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Introduction 
 

L’Eurobaromètre Standard de cet automne couvre 31 pays ou territoires : les 27 États 

membres de l’Union européenne, les trois pays candidats (Croatie, ancienne République 

yougoslave de Macédoine et Turquie) et la Communauté chypriote turque dans la zone qui 

n’est pas contrôlée par le gouvernement de la République de Chypre. Il a été commandité 

par la Direction Générale de la Communication de la Commission européenne et réalisé 

par TNS Opinion & Social, un consortium formé par TNS et EOS Gallup Europe.  
 

Pour l’Eurobaromètre Standard 66 (terrain réalisé à l’automne 2006), les moyennes de 

l’Union européenne étaient calculées sur la base des 25 États membres. Depuis la 

précédente vague (ceci s’applique donc à la vague actuelle), les moyennes sont calculées 

sur la base des 27 Etats membres. 
 

Le présent Eurobaromètre Standard, l’Eurobaromètre 68, a été réalisé entre le 

22 septembre et le 3 novembre 2007. 

 

Pour interpréter au mieux les résultats de cette enquête, il est important de les situer dans 

le contexte des changements d’opinion observés l’année dernière. L’Eurobaromètre 67, 

mené au printemps 2007, s’était en effet avéré très inhabituel dans le sens où bon nombre 

d’indicateurs affichaient des niveaux sans précédent. Dopés par la vigueur de l’économie 

européenne et le sentiment d’optimisme entourant la sortie de l’impasse institutionnelle de 

l’Union européenne, les résultats témoignaient d’une augmentation importante du soutien 

à l’appartenance à l’Union européenne, d’un renforcement de la vision positive de l’Union 

européenne et de la confiance dans ses institutions. 
 

Dans le présent Eurobaromètre, on constate bien souvent que ces chiffres ont quelque peu 

reculé depuis le pic du printemps 2007. Ils équivalent toutefois dans l’ensemble à un 

retour à la situation prévalant à l’automne 2006. Sous cet angle, les résultats de cet 

automne restent encourageants. De même, certains faits doivent être pris en 

considération lors de l’examen des chiffres de ce rapport. 
 

Ainsi, l’inflation progresse partout en Europe et les préoccupations des citoyens s’en 

ressentent. Deux autres facteurs sont en outre liés à cette augmentation des prix : 

premièrement, l’approvisionnement énergétique et, en particulier, le prix du pétrole 

continuent de susciter l’inquiétude - bien que la barre des « 100 dollars au baril » n’était 

pas encore franchie au moment du travail de terrain, les prix ne cessaient de grimper - et 

cela est ressenti par les citoyens européens à travers le prix qu’ils paient pour l’énergie. 

Deuxièmement, les possibles répercussions de la crise du crédit hypothécaire aux États-

Unis ne se sont pas encore pleinement manifestées, mais elles pourraient bien contribuer 

au développement d’un sentiment d’insécurité quant à l’avenir.  
 

 

***** 
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La méthodologie employée est celle des sondages Eurobaromètre Standard de la Direction 

Générale Communication (Unité « Recherche et analyse politique »). Une note technique 

concernant les interviews réalisées par les instituts du réseau TNS Opinion & Social est 

annexée à ce rapport. Cette note précise les modalités d’interview ainsi que les intervalles 

de confiance1. 
 

Les lecteurs trouveront dans ce rapport les premiers résultats de l’enquête. Ceux-ci 

couvrent les principaux aspects relatifs au soutien à l’Union européenne ainsi qu’aux 

perceptions des citoyens quant à la situation économique actuelle, à leurs principales 

préoccupations et à leurs attentes pour l’avenir. 

 

Rappelons qu’il existe trois sortes de rapports pour l’Eurobaromètre standard. 

 

1) Premiers résultats : ce rapport offre un condensé des résultats les plus marquants 

relatifs aux indicateurs de tendance et procure ainsi en un coup d’œil un aperçu de 

l’opinion publique européenne sur des questions essentielles. 
 

2) Rapport complet : l’analyse détaillée des résultats de toutes les questions. 
 

3) Rapports nationaux : leur analyse est principalement centrée sur la comparaison 

entre les résultats nationaux et la moyenne de l’Union européenne. Ces rapports sont 

publiés par les représentations nationales de la Commission européenne et rédigés dans la 

langue nationale. Des résumés de ces rapports nationaux existent également et sont 

publiés en anglais sur le site web ’Europa’. 
 

  

 

Le site web de l’Eurobaromètre peut être consulté à l’adresse suivante : 

http://ec.europa.eu/public_opinion/index_fr.htm 

 

 

Nous aimerions profiter de l’occasion pour remercier tous les répondants à travers le 

continent qui ont consacré une partie de leur temps à ce sondage.  
Sans leur participation active, cette étude n’aurait tout simplement pas été possible. 

                                                 
1 Les tableaux de résultats se trouvent en annexe. Les totaux indiqués peuvent présenter une différence d’un 
point avec la somme des cellules en raison de l’arrondi de certains chiffres. Il convient en outre de noter que le 
total des pourcentages mentionnés dans les tableaux de ce rapport peut dépasser 100 % lorsque le répondant a 
la possibilité de donner plusieurs réponses à la même question.  
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Dans ce rapport, les pays sont désignés par leur abréviation officielle. Les abréviations 

utilisées dans ce rapport et leurs correspondances sont les suivantes : 
 

 
ABREVIATIONS 

  
UE27 Union européenne - 27 Etats membres 
UE15 Union européenne - 15 Etats membres 

Avant l’élargissement  du 1er Mai 2004 
NEM Nouveaux Etats membres – 12 Etats membres qui 

ont rejoint l’Union européenne lors des deux 
derniers élargissements 

NSP Ne sait pas / Pas de réponse 
  
BE Belgique 
BG Bulgarie 
CZ République tchèque 
DK Danemark 
D-E Allemagne de l’Est 
DE Allemagne 
D-W Allemagne de l’Ouest 
EE Estonie 
EL Grèce 
ES Espagne 
FR France 
IE Irlande 
IT Italie 
CY République de Chypre * 

CY (tcc) 
Zone non contrôlée par le gouvernement de la 
République de Chypre 

LT Lituanie 
LV Lettonie 
LU Luxembourg 
HU Hongrie 
MT Malte 
NL Pays-Bas 
AT Autriche 
PL Pologne 
PT Portugal  
RO Roumanie 
SI Slovénie 
SK Slovaquie 
FI Finlande 
SE Suède 
UK  Royaume-Uni 
  
  
HR Croatie 
TR Turquie 
AM Ancienne République yougoslave de Macédoine 
  

 
 
* Chypre dans son ensemble est l'un des vingt-sept États membres de l’Union européenne. Toutefois, l’« acquis 
communautaire » est suspendu dans la partie du pays qui n’est pas contrôlée par le Gouvernement de la 
République de Chypre. Pour des raisons pratiques, seules les entrevues réalisées dans la partie du pays contrôlée 
par le Gouvernement de la République de Chypre sont reprises dans la catégorie « CY » et comprises dans la 
moyenne de l’UE27. Les entrevues réalisées dans la partie du pays non contrôlée par le Gouvernement de la 
République de Chypre sont reprises dans la catégorie « CY(tcc) » [tcc : Turkish Cypriot Community - 
Communauté chypriote turque]. 
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1. ATTENTES : LA VIE EN GENERAL 
 

« Seule une faible minorité pense que leur vie sera moins bonne, malgré une érosion de 
l’optimisme depuis le début de l’année » 

 
Une majorité absolue estime que leur vie en général ne connaîtra aucun 

bouleversement au cours des douze prochains mois : 54 % des citoyens européens 

sont d’avis qu’aucun changement n’affectera leur vie durant cette période. 30 % 

considèrent en outre que leur vie sera meilleure et 13 % qu’elle sera moins bonne2. 
 

 

 
 

Ces chiffres peuvent être utilisés pour calculer un « indice d’optimisme », qui se définit 

comme la différence entre les pourcentages de répondants qui pensent que leur vie va 

s’améliorer et ceux qui ont le sentiment qu’elle va se dégrader3.  
 

Ce calcul aboutit à un indice d’optimisme de +17 pour l’ensemble de l’Union européenne 

(autrement dit, le pourcentage de ceux qui attendent une amélioration est de 17 points 

supérieur au pourcentage de ceux qui ont donné la réponse opposée), ce qui correspond à 

une baisse de 9 points par rapport au résultat de +26 relevé au printemps 2007 (lorsque 

37 % pensaient que leur vie serait meilleure et 11 % qu’elle serait moins bonne).  
 

 

 

 

 

                                                 
2 QA5.1 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils meilleurs, 
moins bons ou sans changement, en ce qui concerne votre vie en général ? 
3 On obtient ainsi une représentation plus précise de l’évolution des chiffres d’une vague à l’autre qu’en étudiant 
uniquement le pourcentage de ceux qui sont convaincus que leur vie sera meilleure. En parallèle, il convient de 
remarquer que la proportion ne prévoyant pas de changement n’est pas incluse dans le calcul de cet indice. 
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Au niveau national, l’indice d’optimisme maximal peut être observé à ce jour en Suède 

(+38), puis au Danemark (+33). L’Espagne et l’Irlande, toutes deux à +29, et la 

Roumanie, à +28, affichent un indice supérieur de plus de 10 points au score global de 

l’Union européenne. 
 

L’indice d’optimisme personnel n’est négatif que dans trois pays : la Hongrie (-22), la 

République tchèque (-5) et le Portugal (-1). 
 

La carte de la page suivante illustre le pourcentage de citoyens de chaque pays qui 

estiment que leur situation sera meilleure dans les douze prochains mois4. 

 

                                                 
4 Pour cette carte et les cartes/tableaux suivants, consulter le tableau d’abréviations à la page 5. 

QA5.1 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois 
seront-ils meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 

Votre vie en général - %UE 

30%

37%

34%

54%

49%

51% 12%

11%

13%

3%

3%

3%

0% 100%

EB 68
Aut. 2007

EB 67
Pr. 2007

EB 66
Aut. 2006

Meilleurs Sans changement Moins bons NSP
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La quasi-totalité des pays suivent la tendance générale à la baisse de l’indice d’optimisme 

depuis le printemps 2007. Les plus fortes diminutions sont enregistrées en Lituanie (-22 

pour atteindre +13), en Slovénie (-21 pour atteindre +6), en Lettonie (-19 pour atteindre 

+21) et à Chypre (-18 pour atteindre +4).  
 

 
 

Indice d’optimisme sur la vie en général : principaux changements par pays entre le 
printemps 2007 et l’automne 2007 

 
Remarque : les deux premières colonnes indiquent la différence entre les % de réponses « Meilleurs » et « Moins 
bons ». Le changement est calculé d’après l’évolution entre les vagues. 

 
 

 
Printemps 

2007 
(EB67) 

Automne 
2007 

(EB68) 

Changement 
(points) 

 Lituanie +35 +13 -22 

 Slovénie +27 +6 -21 

 Lettonie +40 +21 -19 

 Chypre +22 +4 -18 

 Estonie +39 +23 -16 

 Rép. tchèque +10 -5 -15 

  Royaume-Uni +40 +26 -14 
 

 
 
Les répondants les plus jeunes sont plus enclins à l’optimisme quant à leur avenir que 

leurs aînés : précisément la moitié des répondants de 15 à 24 ans (50 %) estiment que 

leur vie sera meilleure l’année prochaine, tandis que deux tiers des répondants de 55 ans 

ou plus (66 %) pensent qu’aucun changement n’interviendra. 
 

On remarque également que les personnes qui ont étudié au moins jusqu’à 20 ans sont 

plus de deux fois plus nombreuses à faire preuve d’optimisme quant à leur avenir (36 %) 

que celles qui ont arrêté leurs études à 15 ans ou avant (17 %). 

 

 

 
QA5.1 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains 
mois seront-ils meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 

Votre vie en général 

   Meilleurs  Moins bons 
Sans 

changement  
NSP  

 UE27  30% 13% 54% 3% 

Age         

15-24 50% 7% 39% 4% 

25-39 42% 11% 44% 3% 

40-54 26% 14% 57% 3% 
 
 

55 + 13% 17% 66% 4% 

Age de fin d'études        

15- 17% 18% 61% 4% 

16-19 30% 14% 53% 3% 

20+ 36% 10% 52% 2% 
 
 

Tjs étudiant 48% 6% 43% 3% 
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2. ATTENTES : L’ECONOMIE NATIONALE 
 

« Une majorité est persuadée que l’économie de leur pays restera au moins inchangée, 
même si l’optimisme franc s’est quelque peu érodé. »  

 

Plus de deux tiers des citoyens européens pensent que les douze prochains mois 

seront au moins sans changement (44 %), voire meilleurs (24 %) pour leur 

économie nationale, tandis qu’environ un quart (26 %) pensent qu’ils seront moins 

bons5. 

 
 

 

 
 
Il convient de souligner qu’il s’agit d’une mesure dynamique, et non d’une évaluation figée 

de la bonne ou la mauvaise santé de l’économie dans le futur. Dans les pays où l’économie 

est actuellement performante, une réponse ne prévoyant pas de changement doit être 

jugée positive. 
 

Indépendamment de ces réponses « Sans changement », un « indice d’optimisme » 

économique peut être calculé comme pour la question précédente sur les attentes 

personnelles - représentant l’écart entre le pourcentage de répondants selon lesquels 

l’économie nationale va s’améliorer et le pourcentage de répondants selon lesquels elle va 

se dégrader. 
 

Cet indice s’établit à -2 points (autrement dit, les répondants qui prévoient une 

détérioration de leur économie nationale sont plus nombreux de 2 points de pourcentage 

par rapport à ceux prévoyant une embellie), soit une légère diminution par rapport au +1 

point observé au printemps 2007 (lorsque 28 % tablaient sur une amélioration de 

l’économie et 27 % sur un déclin).  

                                                 
5 QA5.2 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils meilleurs, 
moins bons ou sans changement, en ce qui concerne la situation économique en (NOTRE PAYS) ? 
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Dans l’ensemble, les attentes économiques s’équilibrent de la même manière qu’au 

printemps 2007 et surpassent donc largement leur niveau de l’automne 2006, lorsque 

20 % pensaient que leur économie allait s’améliorer et 35 % qu’elle allait se dégrader, 

formant un indice de -15. 

 

 

 

 
 

 

L’indice d’optimisme économique culmine en Roumanie (+18), suivie par Malte (+15), puis 

par l’Autriche et la Pologne (+14 dans ces deux pays). 

 

En revanche, l’indice est fortement négatif à Chypre (-44) et en Hongrie (-40), et dans 

une moindre mesure en République tchèque et au Portugal (-23 dans ces deux pays). 

 

La carte de la page suivante illustre le pourcentage de répondants de chaque pays qui 

estiment que la situation de leur économie nationale sera meilleure d’ici douze mois.

QA5.2 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze
prochains mois seront-ils meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui 

concerne … ? 
La situation économique en (NOTRE PAYS) - % UE 

24%

28%

20%

44%

38%

40% 35%

27%

26% 

5%

7%

6%

0% 100%

EB 68 
Aut. 2007

EB 67
Pr. 2007

EB 66 
Aut. 2006

Meilleurs Sans changement Moins bons NSP 



EUROBAROMÈTRE 68 Premiers résultats 

12 

 

 

 



EUROBAROMÈTRE 68 Premiers résultats 

13 

 

Depuis le printemps 2007, l’indice d’optimisme économique a considérablement diminué 

aux Pays-Bas (de -34 à -5), en Lituanie (de -24 à +2) et en Estonie (de -21 à -3). 

 

À l’inverse, le Luxembourg (de +21 à -4), la Grèce (de +19 à -17) et la Croatie (de +17 à 

-1) ont connu une hausse sensible de la confiance économique par rapport aux prévisions 

pessimistes exprimées au printemps de cette année.  
 
 

 
 

Indice de confiance économique : principaux changements par pays  
Printemps 2007 - Automne 2007 

 
Remarque : les chiffres des deux premières colonnes indiquent la différence entre les % de réponses 

« Meilleurs » et « Moins bons ». Le changement est calculé d’après l’évolution entre les vagues. 
 

 
Printemps 

2007 
(EB67) 

Automne 
2007 

(EB68) 

Changement 
(points) 

 Pays-Bas +29 -5 -34 

 Lituanie +26 +2 -24 

  Estonie +18 -3 -21 

 Suède +16 -3 -19 

 Allemagne +22 +4 -18 

 Irlande +1 -16 -17 

 Slovaquie +18 +1 -17 
     

 Luxembourg -25 -4 +21 

 Grèce -36 -17 +19 

 Croatie -18 -1 +17 
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3. ATTENTES : L’EMPLOI 
 

« Les opinions sur la situation nationale de l’emploi au cours des prochains mois sont 
similaires à celles exprimées pour l’économie en général »  

 

Les opinions des citoyens de l’Union européenne sur l’évolution de la situation de 

l’emploi dans leur pays suivent une tendance similaire à celle que connaissent les 

opinions relatives à l’économie nationale : selon le sentiment le plus répandu, la 

situation devrait rester inchangée (43 %), les autres réponses se répartissant à parts 

égales entre l’attente d’une amélioration (26 %) et l’attente d’une détérioration (25 %)6. 
 

 

 

 
 

 

À l’échelle de l’Union européenne, l’indice d’optimisme à l’égard de l’emploi se situe donc à 

+1 (en d’autres termes, le nombre de personnes aux yeux desquelles la situation 

nationale de l’emploi sera meilleure au cours de l’année prochaine est supérieur d’un point 

au nombre de personnes exprimant une opinion opposée). 

 

Cet indice a reculé de 3 points depuis le niveau de +4 du printemps 2007 (31 % 

anticipaient alors une amélioration et 27 % une aggravation), mais il reste largement 

supérieur à l’indice calculé à l’automne 2006 (-11, 23 % estimant que la situation 

nationale de l’emploi allait s’améliorer et 34 % qu’elle allait empirer). 
 

 

 

 

                                                 
6 QA5.5 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils meilleurs, 
moins bons ou sans changement, en ce qui concerne la situation de l’emploi en (NOTRE PAYS) ? 
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QA5.5 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze 
prochains mois seront-ils meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui 

concerne … ? 
La situation de l'emploi en (NOTRE PAYS) - % UE

26%

31%

23%

43%

35%

38% 34%

25%

27%

6%

7%

5%

0% 100%

EB 68
Aut. 2007

EB 67
Pr. 2007
EB 66

Aut. 2006

Meilleure Sans changement Moins bon NSP

 

 
 

L’optimisme en matière d’emploi est le plus élevé en Lituanie (+35), suivie de la Pologne 

(+26), la Suède (+23) et les Pays-Bas (+20). Dans la logique des chiffres relatifs à 

l’optimisme à l’égard de l’économie en général, il apparaît très faible en Hongrie (-44) et à 

Chypre (-33), de faibles résultats étant également enregistrés au Portugal (-27) et en 

Irlande (-23). 
 

À la page suivante, on peut observer pour chaque pays la proportion de personnes qui 

pensent que la situation nationale de l’emploi devrait s’améliorer. 
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Au niveau des pays, les évolutions intervenues depuis le printemps 2007 reflètent dans 

une large mesure la situation décrite en relation avec l’économie nationale. Ainsi, l’indice 

d’optimisme relatif à l’emploi a connu une baisse considérable en Allemagne (-21 pour 

atteindre +2 aujourd’hui), aux Pays-Bas (-19 pour atteindre +20 aujourd’hui) et en Suède 

(-18 pour atteindre +23 aujourd’hui). 
 

À l’opposé, une augmentation depuis un faible seuil de départ caractérise le Portugal (+20 

pour atteindre -27 aujourd’hui), le Luxembourg (+19 pour atteindre -20 aujourd’hui) et la 

Grèce (+18 pour atteindre -21 aujourd’hui). 
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La situation nationale de l’emploi sera meilleure / moins bonne (indice) :  

Principaux changements par pays 
Printemps 2007 - Automne 2007 

 
Remarque : les chiffres des deux premières colonnes indiquent la différence entre les % de réponses 

« Meilleurs » et « Moins bons ». Le changement est calculé sur l’évolution entre les vagues. 
 

 
Printemps 

2007 
(EB67) 

Automne 
2007 

(EB68) 

Changement 
(points) 

 Allemagne +23 +2 -21 

 Pays-Bas +39 +20 -19 

 Suède +41 +23 -18 

 Irlande -6 -23 -17 

 Estonie +26 +10 -16 

 Lituanie +46 +35 -11 
     

 Portugal -47 -27 +20 

 Luxembourg -39 -20 +19 

 Grèce -39 -21 +18 

 Malte +1 +14 +13 
 

 
 

Sur la base des résultats de cette vague uniquement, on constate que les répondants 

ayant accompli les plus longues études sont plus enclins que ceux ayant suivi la formation 

la plus courte à croire en une amélioration de la situation de l’emploi au cours des douze 

prochains mois (31 % contre 18 %). 

 

 
 

QA5.5 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains 
mois seront-ils meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? La 

situation de l'emploi en (NOTRE PAYS) 

   Meilleurs  Moins bons 
Sans 

changement  
NSP  

 UE27  26% 25% 43% 6% 

Age         

15-24 33% 19% 43% 5% 

25-39 29% 24% 43% 4% 

40-54 25% 27% 44% 4% 
 

55 + 22% 28% 42% 8% 

Age de fin d'études         

15 18% 34% 40% 8% 

16-19 27% 26% 43% 4% 

20+ 31% 19% 45% 5% 
 

Tjs étudiant 34% 17% 44% 5% 
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4. PERCEPTION DE L’ECONOMIE NATIONALE 
 
« Le facteur de confiance économique du début 2007 a cédé la place à une répartition plus 

équilibrée des prévisions économiques des répondants » 
 
Les derniers résultats en date révèlent que le « facteur de confiance » observé au 

début de l’année s’est quelque peu tassé, les impressions sur l’économie étant 

désormais réparties de manière plus équilibrée. Au printemps dernier, 

l’Eurobaromètre avait mis en lumière l’émergence d’un « facteur de confiance », une 

majorité de répondants ayant jugé bonne leur situation économique nationale, mais les 

résultats sont à présent répartis de manière plus équilibrée. 
 

Au niveau de l’Union européenne dans son ensemble, 48 % considèrent que la situation de 

l’économie nationale est bonne et 49 % expriment un avis opposé. Par comparaison, ces 

taux s’établissaient à 52 % (bonne) et 44 % (mauvaise) au printemps 2007 et à 46 % 

(bonne) et 50 % (mauvaise) à l’automne 20067. 
 

Bien que les opinions soient partagées dans le sondage actuel, elles sont également 

modérées : très peu jugent la situation économique très bonne (5 %) ou très mauvaise 

(11 %). 
 

 
 

 
 

 
 

 

Les appréciations globales et celles des répondants de la zone euro sont pratiquement 

identiques, 47 % des répondants de la zone euro qualifiant de bonne la situation de 

l’économie nationale et 51 % affirmant le contraire. 

 

                                                 
7 QA4.1 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines suivants ? La situation de l’économie 
(NATIONALITÉ) 
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Les avis les plus positifs sur l’état actuel de l’économie nationale sont émis au Danemark 

(97 % bonne, dont 51 % très bonne), où non seulement un consensus quasi-universel 

prévaut sur la conjoncture favorable de l’économie, mais où une proportion substantielle 

estime également que la situation est très bonne. 
 

En Finlande (91 % bonne, 17 % très bonne), aux Pays-Bas (88 % bonne, 10 % très 

bonne) et en Suède (86 % bonne, 23 % très bonne), les opinions s’inscrivent également 

fortement dans une direction positive, même si elles sont exprimées avec moins de force.  
 

L’écart entre les résultats nationaux est très important, avec seulement une petite 

proportion des répondants hongrois (8 %) et portugais (10 %) estimant que la situation 

de leur économie est bonne. 

 
 

  
En termes de changements au niveau des pays depuis le printemps de cette année, la 

chute la plus spectaculaire du « facteur de confiance » peut être observée à Chypre 

(-24 « bonne » à partir de 77 %). Il s’agit d’un renversement de la hausse soudaine 

observée à Chypre entre l’automne 2006 et le printemps 2007 (+17).  
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D’autres baisses significatives depuis le printemps 2007 sont enregistrées en Estonie 

(-14 points à partir de 81 %), en Slovénie (-14 points à partir de 72 %), en Irlande 

(-13 points à partir de 89 %) et en Italie (-13 points à partir de 36 %). 

 

Les deux nouveaux États membres de l’Union européenne affichent une progression 

sensible des prévisions économiques positives à partir de résultats peu élevés : +8 à partir 

de 18 % en Roumanie et +7 à partir de 10 % en Bulgarie. Il pourrait s’agir de l’effet des 

répercussions favorables de l’adhésion de ces deux pays. 
 

 
 

Facteur de confiance économique : changements significatifs par pays entre le 
printemps 2007 et l’automne 2007 

 
Remarque : les chiffres indiqués représentent la somme des % de réponses « très bonne » et « plutôt 

bonne ». 
 

 
Printemps 

2007 
(EB67) 

Automne 
2007 

(EB68) 

Changement 
(points de 

%) 

 Chypre 77% 53% -24 

 Slovénie 72% 58% -14 

 Estonie 81% 67% -14 

 Italie 36% 23% -13 

 Irlande 89% 76% -13 

 Espagne 60% 50% -10 

 Slovaquie 55% 45% -10 
     

 Roumanie 18% 26% +8 

 Bulgarie 10% 17% +7 
 

 
 
Les perceptions économiques varient dans certaines catégories socioéconomiques, les 

cadres directeurs et les chômeurs se situant aux deux extrémités du classement 

(respectivement 65 % et 35 % d’évaluations positives).  
 

 

 

QA4.1 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des 
domaines suivants ? La situation de l’économie (NATIONALITE) 

   Bonne Mauvaise NSP 

 UE27 48% 49% 3% 

 Echelle d'occupation du répondant   

Indépendants 51% 47% 2% 

Cadres directeurs 65% 34% 1% 

Autres employés 49% 49% 2% 

Ouvriers 47% 50% 3% 

Femmes-hommes au foyer 38% 57% 5% 

 Chômeurs 35% 59% 6% 

 Retraités 43% 53% 4% 

 Etudiants 53% 41% 6% 
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5. PREOCCUPATIONS DES CITOYENS EUROPEENS 
 
« L’inquiétude quant à l’inflation continue d’augmenter tandis que la crainte du chômage 

s’apaise »  
 
Les personnes interrogées ont été invitées à désigner les deux plus importants problèmes 

auxquels elles pensent que leur pays est confronté à l’heure actuelle8.  
 

Les résultats à cet égard ressemblent fortement à ceux obtenus lorsque la même question 

a été posée au printemps 2007. Deux exceptions apparaissent néanmoins : l’inquiétude 

quant à l’inflation s’élève de 8 points pour atteindre 26 % et la crainte du chômage recule 

en parallèle de 7 points pour s’établir à 27 %.  
 

 
 

Outre les questions d’ordre purement économique, l’insécurité reste une source de 

préoccupation, citée par près d’un quart des répondants (24 %). 
 

Très peu de différences séparent les résultats des pays de la zone euro et les résultats 

globaux. Deux exceptions se dégagent toutefois, à savoir le chômage (mentionné par 

32 % des répondants dans la zone euro et 27 % au total) et les soins de santé 

(mentionnés par 14 % des répondants dans la zone euro et 21 % au total). 
 

Dans plusieurs pays, l’inquiétude quant à l’inflation s’est exacerbée depuis le 

printemps 2007. Cette tendance est particulièrement prononcée en Slovénie, où la 

proportion de citoyens préoccupés par l’inflation a grimpé de 45 points pour se situer 

maintenant à 63 %. Plus de la moitié des Lituaniens (62 %, soit +24 points) et des 

Estoniens (58 %, soit +19 points) se disent désormais également inquiets quant à 

l’inflation.  
 

Les constats suivants méritent en outre d’être formulés : 
 

• les inquiétudes relatives au chômage exprimées par les Suédois (20 %, soit 

-23 points) et les Finlandais (19 %, soit -18 points) ont largement diminué ; 

• près de la moitié des répondants polonais s’inquiètent aujourd’hui pour leur 

système de santé (49 %, soit +15 points) ; 

• la crainte de l’insécurité a reculé à Chypre (33 %, soit -18 points) ; 

• les répondants français sont moins inquiets à l’égard du chômage (38 %, soit 

-13 points) et davantage préoccupés par les retraites (20 %, soit +8 points).  

                                                 
8 QA6 À votre avis, quels sont les deux plus importants problèmes auxquels doit faire face (NOTRE PAYS) 
actuellement ? 

QA6 A votre avis, quels sont les deux plus importants problèmes auxquels doit faire face (NOTRE PAYS) actuellement ?- %UE

40%

16%

23%

16%

23%
21%

10%

15%

7%

34%

18%

24%

18%
20%

15%
12% 12%

27% 26%
24%

21%

17%
15% 14%

10% 9% 9% 8%
7%

5%

9% 8% 8%

Le chômage La hausse des
prix / l'inflation 

L'insécurité Le système de
santé

La situation
économique

L'immigration Les retraites /
les pensions

Le terrorisme Le système
éducatif

Les impôts Le logement

EB 66 Aut. 2006 EB 67 Pr. 2007 EB 68 Aut. 2008
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6. APPARTENANCE 
 

« Le soutien à l’appartenance à l’Union européenne est le plus fort enregistré depuis plus 
d’une décennie » 

 
Une majorité absolue de 58 % des citoyens européens approuvent l’appartenance de leur 

pays à l’Union européenne9. La progression de 4 points de pourcentage de cet indicateur 

constatée entre l’automne 2006 et le printemps 2007 s’est donc maintenue et le taux de 

soutien est parfaitement identique au précédent pic, enregistré à l’automne 1994, lorsque 

les douze États membres de l’époque affichaient également un taux de soutien de 58 %. 
 

 

 
 

 
 

 

Au niveau national, le soutien à l’appartenance à l’Union est le plus fort au Luxembourg 

(82 %), des résultats importants étant également observés aux Pays-Bas (79 %), en 

Belgique et en Irlande (74 % dans ces deux pays). 

 

L’opposition à l’appartenance à l’Union ne prime sur le soutien dans aucun pays. Les plus 

fortes proportions de répondants hostiles à l’appartenance à l’Union apparaissent dans les 

pays qui se situent traditionnellement au bas de l’échelle en ce qui concerne les 

indicateurs de bienveillance vis-à-vis de l’Union européenne, à savoir le Royaume-Uni 

(28 %), l’Autriche (26 %) et la Finlande (21 %). 
 

Le soutien concernant une appartenance future à l’Union est très fort dans l’ancienne 

République yougoslave de Macédoine (76 % pensent que ce serait une bonne chose). En 

ce qui concerne les autres pays candidats, il s’établit à 49 % en Turquie et à 35 % en 

Croatie. 
 

                                                 
9 QA12. D’une façon générale, pensez-vous que le fait pour (NOTRE PAYS) de faire partie de l’Union européenne 
est… ? 

QA12 D'une façon générale, pensez-vous que le fait pour (NOTRE PAYS) de faire partie de l'Union européenne est … ? 
- % UE

48%

56%
54%

50%

57% 58%

17%
13%

15% 16%
13%

16% 15%
13%

29% 28% 27%
30%

28% 27%
25% 25%
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7% 8%
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48%
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49%
46%
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Dès lors que les résultats globaux sont très proches du bilan du printemps dernier, il est 

logique que les changements dans les résultats nationaux soient rares et d’une faible 

ampleur. Il convient néanmoins de remarquer que le soutien à l’appartenance à l’Union a 

sensiblement progressé en France (+8 points à partir de 52 %), au Luxembourg 

(+8 points à partir de 74 %) et en Grèce (+7 points à partir de 55 %).  
 

Parmi les pays candidats, une hausse substantielle du soutien à une appartenance future 

est intervenue en Croatie (+6 points à partir de 29 %). 
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Soutien à l’appartenance à l’Union européenne : changements significatifs entre le 

printemps 2007 et l’automne 2007 
 

Remarque : les chiffres indiqués représentent les % de réponses « une bonne chose ». 
 

 
Printemps 

2007 (EB67) 
Automne 

2007 (EB68) 
Changement 

(points de %) 

 Luxembourg 74% 82% +8 

 France 52% 60% +8 

 Grèce 55% 62% +7 

 Croatie 29% 35% +6 

 Suède 50% 55% +5 

     

 Slovaquie 64% 58% -6 

 Estonie 66% 61% -5 

 Royaume-Uni 39% 34% -5 

 

 
 

Sur le plan sociodémographique, le soutien à l’appartenance à l’Union européenne est 

légèrement supérieur parmi les hommes, les jeunes, les personnes qui ont suivi les plus 

longues études et les catégories professionnelles à hauts revenus. Les Eurobaromètres 

Standard précédents ont déjà démontré qu’il s’agit toujours des tranches de la société les 

plus favorables à l’idée européenne. 
 

 
 
 

QA12a D'une façon générale, pensez-vous que le fait pour (NOTRE PAYS) de faire 
partie de l'Union européenne est … ? 

 
  

Une 
bonne 
chose 

Une 
mauvaise 

chose  

Une chose ni 
bonne, ni 
mauvaise 

NSP 

 UE27 58% 13% 25% 4% 

Sexe         

Homme 62% 12% 23% 3% 

 Femme 55% 13% 27% 5% 

Age         

15-24 65% 7% 24% 4% 

25-39 60% 12% 25% 3% 

40-54 59% 13% 25% 3% 
 
 

55 + 54% 15% 26% 5% 

Age de fin d'étude         

15- 46% 18% 30% 6% 

16-19 55% 13% 29% 3% 

20+ 74% 8% 17% 1% 
 
 

Tjs étudiant 71% 6% 20% 3% 
Echelle d'occupation du répondant       

Indépendants 61% 11% 26% 2% 

Cadres directeurs 71% 9% 18% 2% 

Autres employés de bureau 62% 12% 24% 2% 

Travailleurs manuels 55% 14% 27% 4% 

Hommes/femmes au foyer 53% 13% 28% 6% 

Chômeurs 51% 13% 30% 6% 

Retraités 52% 16% 27% 5% 

 
 

Étudiants 71% 6% 20% 3% 
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7. BENEFICES DE L’APPARTENANCE  
 

« Les citoyens européens qui pensent que leur pays bénéficie de son appartenance à 
l’Union sont deux fois plus nombreux que les citoyens qui estiment qu’il n’en bénéficie 

pas »  
 
À l’automne 2007, les répondants à l’Eurobaromètre qui ont l’impression que leur pays a 

bénéficié de son appartenance à l’Union sont précisément deux fois plus nombreux (58 %) 

que ceux jugeant qu’il n’en a pas bénéficié (29 %)10.  
 

La proportion exprimant une opinion positive sur les effets de l’appartenance à l’Union 

équivaut pratiquement à celle observée au printemps 2007 (59 %), ce qui signifie que 

l’avancée sensible accomplie entre l’automne 2006 (54 %) et cette période s’est 

maintenue jusqu’à ce jour. 

 
 

 

 
 

 

 

Au niveau national, une proportion d’au moins 8 citoyens sur 10 estiment que leur pays a 

bénéficié de son appartenance à l’Union européenne en Irlande (87 %), en Pologne 

(83 %), en Lituanie (81 %), en Estonie et en Grèce (toutes deux 80 %). À l’autre 

extrémité du classement, une faible proportion de répondants à Chypre et au Royaume-

Uni (37 % dans les deux cas) sont d’avis que leur pays en a tiré profit. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
10 QA13 Tout bien considéré, estimez-vous que (NOTRE PAYS) a bénéficié ou non de son appartenance à l’Union 
européenne ? 
 

QA13 Tout bien considéré, estimez-vous que (NOTRE PAYS) a bénéficié ou non de son appartenance à l'Union 
européenne ? - % UE

50%
46% 47%

53% 55%
52% 54% 54%

59% 58%

29%
34% 35% 34% 33%
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Les résultats nationaux présentent un niveau de variabilité similaire à celui des résultats 

européens, avec peu d’évolutions notables. Les plus fortes hausses dans la perception 

d’avantages sont observables en Grèce, en Pologne et aux Pays-Bas (+5 points à chaque 

fois) et la plus forte diminution en Espagne (-11 points).  
 

Dans les pays candidats, l’évolution est mitigée : d’une part, une majorité de Croates 

pensent à présent qu’ils bénéficieront de leur future adhésion à l’Union européenne 

(+4 points à partir de 43 %, impliquant que cet avis est désormais majoritaire), et d’autre 

part, le soutien des Turcs a fortement baissé (-9 points à partir de 62 %). 
 
 

 
 

Perception des bénéfices de l’appartenance à l’Union européenne (actuelle et future) : 
changements significatifs entre le printemps 2007 et l’automne 2007 

 
Remarque : les chiffres indiqués représentent les % de réponses « bénéficié » / « bénéficierait ». 

 

 
Printemps 

2007 (EB67) 
Automne 

2007 (EB68) 
Changement 

(points de %) 

 Espagne 75% 64% -11 

 Turquie 62% 53% -9 

 Chypre 44% 37% -7 

 Royaume-Uni 43% 37% -6 

 Slovaquie 76% 70% -6 

     

 Pologne 78% 83% +5 

 Grèce 75% 80% +5 

 Pays-Bas 69% 74% +5 

 Croatie 43% 47% +4 
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8. LES NIVEAUX DE PRISE DE DECISIONS  
 

« Les citoyens approuvent de plus en plus les décisions communes au sein de l’Union 
européenne dans de nombreux domaines politiques »  

 
Les résultats de ce dernier Eurobaromètre montrent que l’opinion selon laquelle il est plus 

approprié qu’un grand nombre de décisions politiques soient prises en commun au sein de 

l’Union européenne, plutôt que par les gouvernements nationaux uniquement, est 

répandue et gagne du terrain. Les citoyens ont en effet une confiance solide et croissante 

dans la capacité de l’Union à intervenir sur un large éventail de sujets11. 

 

 

QA20 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les 
décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou 

qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union 
européenne ? 

-En commun dans l'UE
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Les retraites

Les impôts

Le système éducatif 

La santé et la sécurité sociale

La lutte contre le chômage

L’économie

La lutte contre l’inflation*

Les transports

L'agriculture et la pêche

La protection des consommateurs

La concurrence

La lutte contre l'insécurité

L'immigration
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La défense et la politique étrangère

L'énergie

La recherche scientifique et technologique

La protection de l'environnement

La lutte contre le terrorisme

EB67 Pr. 2007 EB68 Aut. 2007

 
 

                                                 
11 QA20 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le 
Gouvernement (NATIONALITÉ) ou qu’elles devraient être prises en commun au sein de l’Union européenne ? 
 
 

*Item non posé dans 
l’EB67 
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Ainsi, pour 11 des 19 domaines énumérés dans cette question, une majorité absolue des 

répondants affirment que les décisions devraient être arrêtées conjointement à l’échelle 

européenne. Les trois domaines pour lesquels cette opinion est la plus répandue sont la 

lutte contre le terrorisme (81 %), la protection de l’environnement (73 %) et la recherche 

scientifique et technologique (72 %). 
 

Pour trois autres thèmes, une majorité relative, si ce n’est absolue, préférerait que les 

choses soient traitées au niveau de l’Union, à savoir la lutte contre l’inflation et les 

transports (49 % pour chaque sujet), ainsi que l’économie (48 %). 
 

À l’opposé, moins d’un tiers des personnes interrogées estiment que les décisions sur les 

retraites (26 %), les impôts (30 %) et le système éducatif (32 %) devraient être prises à 

l’échelon européen. 

 

La « lutte contre l’inflation » figurait pour la première fois dans un Eurobaromètre 

Standard. Comme cela a été évoqué plus haut (cf. section 5), cette problématique revêt 

depuis quelques années une importance croissante dans l’opinion publique. Une légère 

majorité considère d’ailleurs qu’elle doit être traitée au niveau de l’Union européenne 

(49 %), et non qu’il s’agit d’une question avant tout nationale (45 %).  
 

Dans la zone euro, 57 % sont d’avis que la lutte contre l’inflation relève d’une décision à 

prendre en commun au sein de l’Union, soit un taux supérieur de 8 points par rapport à la 

moyenne de l’enquête - un écart logique étant donné que la politique monétaire est gérée 

à l’intérieur de la zone euro par la BCE. 
 

Pour cette question, une évolution frappante apparaît par rapport au sondage du 

printemps 2007 : pour 15 des 18 sujets proposés à la fois au printemps et en automne de 

cette année, la proportion de répondants désignant l’Union européenne en tant qu’instance 

préférée pour la prise de décisions politiques a augmenté.  
 

Cette tendance est surtout flagrante pour les décisions concernant l’énergie (+7 points à 

partir de 61 %), ce qui reflète sans doute les craintes grandissantes à l’égard de 

l’approvisionnement énergétique et la flambée des prix du pétrole. Ces phénomènes et le 

souhait de pallier à leurs effets amènent beaucoup de citoyens à se tourner vers l’Union 

européenne.  
 

Une hausse sensible peut également être observée en relation avec la défense et la 

politique étrangère (+5 à partir de 62 %) et la protection des consommateurs (+5 à partir 

de 48 %). Outre le fait qu’il est lié aux interrogations générales sur l’inflation, ce dernier 

point pourrait résulter d’une perception renforcée du rôle de l’Union dans la défense des 

intérêts des consommateurs. 
 

Enfin, il convient de souligner que les chiffres sur la protection de l’environnement (+4 à 

partir de 69 %) enregistrent leur deuxième augmentation consécutive d’une vague à une 

autre. Le chiffre actuel dépasse ainsi de 9 points de pourcentage le taux de 

l’automne 2006 (64 %). À l’évidence, on assiste à un élan de l’opinion en faveur d’une 

prise de décision collective dans ce domaine. 
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9. PERCEPTION DE LA COMMISSION EUROPEENNE 
 

« Confiance prépondérante et méfiance en recul. »  
 
La confiance des citoyens de l’Union à l’égard de la Commission européenne s’est 

légèrement érodée depuis le printemps de cette année (52 %), mais elle demeure plus 

élevée qu’à l’automne 2006 (48 %).  
 

 
 

QA16.2 Et pour chacune d'entre elles, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle ? - La Commission européenne  - % UE
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Dans ce dernier sondage, exactement un citoyen sur deux (50 %) dit avoir « plutôt 

confiance » dans la Commission. Environ un quart des citoyens affirment qu’ils n’ont plutôt 

pas confiance (26 %), et le reste ne peut pas se prononcer (24 %)12. 
 

Bien que la réponse « plutôt confiance » soit choisie moins souvent qu’au printemps 2007, 

cela ne se traduit pas par une augmentation de la méfiance. Ce sentiment régressant 

également depuis le début de l’année (-1 à partir de 27 %), on constate plutôt une 

augmentation de la proportion de citoyens incapables d’émettre un avis (+3 points à partir 

de 21 %). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
12 QA16.2 Et pour chacune d’entre elles, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle ? 
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Sur le plan national, la confiance envers la Commission est la plus élevée en Grèce (69 % 

lui font « plutôt confiance ») et en Belgique (67 %). Dans tous les autres États membres, 

les répondants qui font plutôt confiance à la Commission sont plus nombreux que ceux 

exprimant de la méfiance - à une seule exception près parmi les Etats membres : au 

Royaume-Uni, la tendance est inversée avec 22 % de citoyens enclins à accorder leur 

confiance à la Commission et 47 % soutenant l’avis opposé. 
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En termes de dynamique des résultats nationaux, le faible résultat du Royaume-Uni 

représente également une diminution de 7 points par rapport au niveau de confiance de 

29 % observé au printemps 2007. Un recul plus important encore est toutefois enregistré 

à Malte (-8 points à partir de 68 %). 
  

À l’inverse, la confiance vis-à-vis de la Commission s’est renforcée  en Grèce (+7 points à 

partir de 62 %) et en France (+7 points à partir de 47 %). 

 
 

 
Confiance dans la Commission européenne : changements significatifs entre le 

printemps 2007 et l’automne 2007 
 

Remarque : les chiffres indiqués représentent les % de réponses « plutôt confiance ». 
 

 
Printemps 

2007 (EB67) 
Automne 

2007 (EB68) 
Changement 

(points de %) 

 Malte 68% 60% -8 

 Royaume-Uni 29% 22% -7 

 Italie 56% 50% -6 

 Finlande 59% 53% -6 

 Estonie 63% 57% -6 

     

 Grèce 62% 69% +7 

 France 47% 54% +7 

 
 

 
 
Des disparités  existent entre les pays candidats: une majorité absolue de 53 % des 

répondants expriment leur confiance à l’égard de la Commission européenne dans 

l’ancienne République yougoslave de Macédoine, alors que cette opinion est minoritaire en 

Croatie (+3 points à partir de 36 %, soit 39 %) et en Turquie (-5 points à partir de 22 %, 

soit 17 %). Dans ce dernier pays, enfin, le taux de réponses « Ne sait pas » est très élevé, 

soit 38 %.  
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10. PERCEPTION DU PARLEMENT EUROPEEN 
 

« Confiance prépondérante et méfiance en recul. » 
 

Comme pour la Commission européenne, les citoyens de l’Union européenne qui affirment 

faire plutôt confiance au Parlement européen (55 %) représentent environ le double des 

citoyens qui ne lui font plutôt pas confiance (27 %)13. 

 

Des Eurobaromètres Standard antérieurs ont fait apparaître que les changements dans la 

confiance accordée à ces deux institutions tendent à se produire en parallèle. C’est à 

nouveau le cas dans cette vague, avec une baisse très marginale de la confiance vis-à-vis 

du Parlement européen (-1 à partir de 56 % au printemps 2007). À l’instar de la confiance 

envers la Commission, ce chiffre reste supérieur au taux de l’automne 2006 (52 %). 
 

 
 

QA16.1 Et pour chacune d'entre elles, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance 
en elle ?  - Le Parlement européen  - % UE
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Plutôt confiance Plutôt pas confiance NSP

 
 

 
 

Sur le plan national, comme dans le cas de la confiance à l’égard de la Commission, le plus 

haut degré de confiance à l’égard du Parlement européen peut être observé en Grèce 

(77 %). Plus de 7 répondants roumains sur 10 (72 %) se disent en outre confiants, une 

proportion quasi-similaire exprime ce même sentiment au Danemark et en Slovaquie 

(70 % dans ces deux pays). 
 

À nouveau, l’opinion diverge au Royaume-Uni, un quart seulement des répondants 

britanniques (25 %) déclarent qu’ils font confiance au Parlement européen et plus du 

double optent pour la réponse opposée (52 %). 
 

 

 

 

 

 
 

                                                 
13 QA16.1 Et pour chacune d’entre elles, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle ? Le Parlement européen 
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Le haut niveau de confiance relevé en Grèce est le fruit d’une nette augmentation des 

résultats depuis l’enquête du printemps 2007 (+12 à partir de 65 %). En parallèle, la 

spécificité de l’opinion britannique est encore davantage mise en lumière par 

l’affaiblissement du niveau de confiance depuis le début de l’année (-8 points à partir de 

33 %). 
  

Confiance dans le Parlement européen : changements significatifs entre le printemps 2007 
et l’automne 2007 

 
Remarque : les chiffres indiqués représentent les % de réponses « plutôt confiance ». 

 

 
Printemps 

2007 (EB67) 
Automne 

2007 (EB68) 
Changement 

(points de %) 

 Royaume-Uni 33% 25% -8 

 Italie 60% 53% -7 

 Finlande 60% 53% -7 

 Allemagne 58% 52% -6 

 Malte 68% 63% -5 

     

 Grèce 65% 77% +12 
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11. PERCEPTION DES INSTITUTIONS NATIONALES ET DE L’UNION 
EUROPEENNE  
 

« Les citoyens font davantage confiance à l’Union européenne qu’à leur gouvernement et à 
leur parlement nationaux »  

 

Après l’analyse de la confiance accordée aux institutions constitutives de l’Union 

européenne, et ayant constaté qu’en règle générale, elle est stable, il est intéressant 

d’examiner le niveau de confiance qu’inspire l’Union européenne dans son ensemble. De 

plus, il est primordial d’inscrire la question de la confiance envers l’Union dans le contexte 

plus large de la confiance des citoyens envers les institutions politiques en général. 
 

Une question distincte a été posée à ce propos sur la confiance accordée à une liste 

d’institutions, parmi lesquelles l’Union européenne, les gouvernements nationaux et les 

parlements nationaux14. 

 

 

QA8 Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la 
confiance que vous inspirent certaines institutions. Pour chacune des 

institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt 
confiance ou plutôt pas confiance en elle. 

48%

34%

35%

36%

59%

56%

16%

7%

9%

L'Union
européenne

Le Gouvernement
(NATIONALITE)

Le (PARLEMENT
NATIONALITE)

Plutôt confiance Plutôt pas confiance NSP

 
 

Il s’avère que l’Union européenne recueille la confiance d’une proportion de 

répondants largement supérieure à celle des répondants qui font confiance aux 

deux institutions nationales proposées. Près de la moitié des répondants (48 %) ont 

plutôt confiance dans l’Union, soit une majorité relative au regard des 36 % qui expriment 

l’avis opposé. À l’inverse, les gouvernements nationaux (34 % confiance et 59 % pas 

confiance) et les parlements nationaux (35 % confiance et 56 % pas confiance) inspirent 

en moyenne la confiance à un tiers des répondants et la méfiance à une majorité absolue. 

                                                 
14 QA8. Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent certaines 
institutions. Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou 
plutôt pas confiance en elle ? 
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En comparant ces chiffres aux résultats du printemps 2007, on constate que la proportion 

de citoyens accordant leur confiance à ces trois institutions a sensiblement diminué, et ce 

dans une ampleur similaire : la chute la plus abrupte concerne la confiance dans l’Union 

européenne (-9 à partir de 57 %), suivie par la confiance dans les parlements (-8 à partir 

de 43 %) et les gouvernements nationaux (-7 à partir de 41 %). Le bilan de la confiance 

envers l’Union européenne doit dès lors être considéré à travers le prisme plus général de 

la confiance à l’égard des institutions politiques. 
 

De surcroît, il convient également de se rappeler le caractère particulier des résultats de la 

vague du printemps 2007. La confiance vis-à-vis de l’Union européenne avait alors 

fortement augmenté depuis l’automne 2006 (+12 points). Par conséquent, même si elle a 

reculé de 9 points au cours de ce dernier semestre, elle reste aujourd’hui supérieure au 

niveau observé il y a un an. 
 

 

Confiance dans les institutions politiques : résultats nationaux 
 

 
 

 

 
 

Dans la plupart des pays, l’Union européenne suscite davantage de confiance que de 

méfiance. Quatre exceptions peuvent être néanmoins observées parmi les États 

membres : le Royaume-Uni (25 % confiance et 53 % méfiance), l’Allemagne (39 % 

confiance et 47 % méfiance), la Suède (40 % confiance et 45 % méfiance) et la Finlande 

(43 % confiance et 51 % méfiance). 
 

Du côté des pays candidats, la confiance à l’égard de l’Union européenne est faible en 

Turquie (25 % confiance et 59 % méfiance) et en Croatie (32 % confiance et 57 % 

méfiance). En Croatie, le gouvernement et le parlement ne jouissent également que d’un 

faible taux de confiance (20 % chacun), tandis qu’en Turquie, la confiance dans ces 

institutions est élevée (64 % pour le parlement et 63 % pour le gouvernement turcs).  
 

UE27 BE BG CZ DK DE EE EL ES FR IE IT CY LV LT LU

Plutôt confiance UE 48% 65% 58% 58% 59% 39% 67% 65% 58% 51% 55% 43% 55% 50% 59% 54%

Plutôt confiance
Le Gouvernement 
(NATIONALITE) 

34% 43% 16% 21% 57% 40% 62% 46% 49% 42% 32% 23% 49% 19% 24% 65%

Plutôt confiance

 Le (PARLEMENT 
NATIONALITE) 

35% 49% 11% 16% 74% 41% 46% 52% 47% 40% 33% 25% 49% 16% 13% 56%

UE27 HU MT NL AT PL PT RO SI SK FI SE UK HR TR AM

Plutôt confiance UE 
 

48% 60% 56% 53% 46% 62% 57% 68% 65% 58% 43% 40% 25% 32% 25% 63%

Plutôt confiance 
 (Le Gouvernement 
(NATIONALITE) 

 

34% 21% 45% 49% 53% 17% 30% 21% 32% 40% 58% 41% 30% 20% 63% 36%

Plutôt confiance 
 Le (PARLEMENT 
NATIONALITE) 

 

35% 21% 42% 54% 54% 10% 34% 18% 31% 37% 65% 57% 34% 20% 64% 23%
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L’ancienne République yougoslave de Macédoine présente un tableau différent : la 

confiance à l’égard de l’Union est élevée, à 63 %, et nettement moindre pour le 

gouvernement (36 %) et le parlement (23 %) du pays. 
 

La confiance envers l’Union européenne est élevée en Roumanie (68 %), ainsi qu’en 

Belgique et en Slovénie (toutes deux 65 %), sans que les résultats relatifs aux institutions 

nationales ne se distinguent particulièrement. En Estonie, la confiance est substantielle 

aussi bien pour l’Union européenne (67 %) que pour le gouvernement national (62 %). En 

Pologne, la confiance vis-à-vis de l’Union européenne est élevée (62 %), tandis que le 

gouvernement (17 %) et le parlement (10 %) nationaux ne suscitent la confiance que d’un 

petit nombre. 
 

Au niveau des répondants, il est particulièrement instructif de remarquer l’existence d’un 

lien entre la confiance dans l’Union européenne et la confiance dans les 

institutions nationales : 53 % des répondants qui font confiance à l’Union expriment 

également leur confiance à l’égard de leur gouvernement national (pour une moyenne de 

34 % dans l’étude), et 55 % d’entre eux ont aussi confiance dans leur parlement national 

(pour une moyenne de 35 % dans l’enquête). 
 

Parmi les répondants qui n’ont plutôt pas confiance dans l’Union européenne, seuls 15 % 

font confiance à leur gouvernement national et 16 % à leur parlement national. 
 

 
 

 

 

Plutôt 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

 

Plutôt 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

UE27 34% 59% 35% 56% 
Confiance UE 

Plutôt confiance 53% 43% 55% 40% 
Plutôt pas confiance 15% 82% 16% 81% 

LE GOUVERNEMENT 
NATIONAL 

LE PARLEMENT NATIONAL
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12. FACTEURS DE RENFORCEMENT DE L’UNION EUROPEENNE 
 

Cet Eurobaromètre Standard examine  les moyens qui permettraient, selon les citoyens, 

de renforcer l’Union européenne à l’avenir. Les répondants ont ainsi été invités à désigner 

jusqu’à 3 aspects qui produiraient cet effet15. 
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Aucun de ceux-ci (SPONTANE)

Autres (SPONTANE)

La politique culturelle

La politique européenne de l’éducation

Le marché intérieur

La politique européenne de défense

La recherche scientifique

La politique étrangère européenne

La solidarité avec les régions plus pauvres

Les questions sociales

Les questions énergétiques

Les questions d’immigration

Les questions environnementales

La lutte contre l’insécurité

EB67 Pt. 2007 EB68 Aut. 2007

QA25 L’intégration européenne a mis l’accent sur différentes questions ces 
dernières années. A votre avis, sur quels aspects les institutions européennes 
devraient-elles mettre l’accent au cours des prochaines années pour renforcer 

l’Union européenne à l’avenir?  
(MAX. 3 REPONSES)

 

 
                                                 
15 QA25 L’intégration européenne a mis l’accent sur différentes questions ces dernières années. À votre avis, sur 
quels aspects les institutions européennes devraient-elles mettre l’accent au cours des prochaines années pour 
renforcer l’Union européenne à l’avenir ? (ROTATION - MAX. 3 RÉPONSES) 
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Les trois sujets les plus fréquemment cités, sélectionnés par au moins un tiers des 

répondants, sont la lutte contre l’insécurité (36 %), les questions environnementales 

(33 %) et les questions d’immigration (33 %). On peut noter dans ce cadre qu’il s’agit à 

chaque fois de domaines dans lesquels au moins 6 répondants sur 10 estiment que les 

décisions devraient être arrêtées conjointement au niveau européen plutôt que par les 

gouvernements nationaux à titre individuel (cf. section 8). Ce ne sont donc pas seulement 

des moyens de renforcer l’Union, mais également, aux yeux des citoyens, des questions 

sur lesquelles les décisions devraient être prises en commun au sein de l’Union. 
 

Un deuxième groupe de sujets, choisis par au moins un quart des répondants, comprend 

les questions énergétiques (27 %) et sociales (26 %). 

 

Les autres aspects sont désignés par une proportion ne dépassant pas 1 citoyen sur 5. 
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13. VOTRE VOIX EST-ELLE ENTENDUE ? 
 
Cette vague de l’Eurobaromètre Standard révèle le signe de l’émergence d’une certaine 

préoccupation chez les répondants quant à savoir si leurs pays ou si eux-mêmes, 

en tant que citoyens, sont bien représentés au sein de l’Union européenne. 

 

Le graphique ci-après illustre les niveaux d’accord et de désaccord avec trois affirmations 

liées à cette question16.   
 

QA9a Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les 
affirmations suivantes ? 
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D’abord, 61 % des répondants admettent que la voix de leur pays compte dans l’Union 

européenne et 31 % donnent la réponse opposée. Cette opinion varie considérablement 

selon les pays, mais ne semble pas être directement liée à la taille de la population 

nationale. Ainsi, près de 8 Luxembourgeois sur 10 pensent que la voix de leur pays 

compte dans l’Union (79 %), alors qu’au Royaume-Uni et en Italie, deux pays beaucoup 

plus grands, cette proportion descend en dessous de 50 %.  
 

Ce schéma s’inverse presque parfaitement pour la représentation personnelle : 30 % 

tendent à admettre que leur voix compte dans l’Union et plus du double désapprouvent 

cette affirmation (61 %). Une telle inversion des résultats paraît logique : les pays ont une 

plus grande influence que les citoyens individuels et ils sont donc davantage à même de 

« faire entendre leur voix ».  
 

Le sentiment selon lequel les intérêts nationaux sont bien défendus sur la scène 

européenne est donc bien ancré, nonobstant une certaine rupture personnelle. 

                                                 
16 QA9. Êtes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec les affirmations suivantes ? 
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Malgré un bon niveau de confiance quant au fait que les intérêts nationaux sont pris en 

considération, l’opinion est plus équivoque sur l’évolution de l’influence de chaque pays à 

l’avenir. Pour la troisième affirmation illustrée ci-dessus, les répondants ont été invités à 

estimer si leur pays aurait d’après eux plus d’influence dans l’Union européenne à l’avenir. 

Les avis se divisent en parts égales à ce sujet, 43 % se disant plutôt d’accord et 39 % 

plutôt pas d’accord.  
 

La proportion de réponses positives pour les trois affirmations illustrées a diminué depuis 

l’Eurobaromètre précédent, la plus forte baisse concernant l’idée selon laquelle les pays 

des répondants deviendront plus influents dans le futur (-9 points à partir de 52 %). Il 

convient toutefois de se rappeler que la vague du printemps 2007 était exceptionnelle à 

cet égard, avec une hausse d’une ampleur similaire (+10 points) au regard du 

printemps 2006. 
 

À propos de cette affirmation sur l’influence future, une majorité relative des citoyens en 

Roumanie (49 % contre 25 % pas d’accord) et en Bulgarie (43 % contre 22 % pas 

d’accord) - les deux derniers pays ayant adhéré à l’Union européenne - sont persuadés 

que l’influence de leur pays augmentera à l’avenir. Cette opinion s’est cependant 

largement affaiblie dans les deux pays depuis le printemps 2007, lorsque cette question y 

a été posée pour la première fois (-14 points en Roumanie à partir de 63 % et -12 points 

en Bulgarie à partir de 55 %).  
 

Une baisse moindre, quoiqu’encore substantielle, est en outre constatée pour les 

indicateurs selon lesquels « la voix compte », tant au niveau des citoyens (-5 points à 

partir de 35 %) que des pays (-5 points également à partir de 66 %).  
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Conclusion 
 
Cette vague de l’Eurobaromètre Standard met en lumière la spécificité des résultats de 

l’étude du printemps 2007. Les opinions sur l’Union européenne et ses institutions restent 

largement positives, à un niveau dépassant le bilan de l’automne 2006. En parallèle, le 

climat est peut-être moins favorable qu’il y a six mois. 
 
Une des observations significatives de cette étude est un recul du « facteur de confiance » 

économique qui se dégageait au printemps 2007 : 

 
♦ 48 % des citoyens européens estiment que la situation de leur économie 

nationale est bonne (-4 points depuis le printemps 2007) ; 

 
♦ la proportion de répondants estimant que la situation de leur économie 

nationale sera meilleure dans les 12 prochains mois a diminué (-4 soit 24 %), 

celle des répondants estimant qu’elle ne changera pas a augmenté (+6 soit 

44 %) ; 

 
♦ 30 % pensent que leur vie en général s’améliorera au cours de l’année à venir 

(-7), ce qui représente le taux le plus bas depuis 1995. 

 

Ces tendances sont dans une large mesure autant imputables aux circonstances 

particulières du début de l’année (qui ont entraîné un pic dans les résultats) qu’à la 

conjoncture actuelle. En même temps, force est de constater que les citoyens ressentent 

une inquiétude croissante quant à la hausse des prix (+8 soit 26 %), bien que les craintes 

liées au chômage s’atténuent (-7 soit 27 %). 
 
Ce malaise quant à l’inflation n’a semble-t-il pas beaucoup affecté les indicateurs d’opinion 

sur l’Union européenne : 
 
♦ le soutien à l’appartenance nationale à l’Union a encore gagné 1 point, 

atteignant 58 %, soit le taux le plus élevé depuis plus d’une décennie ; 
 
♦ précisément la même proportion (58 % à -1) pense que leur pays bénéficie 

dans l’ensemble de son appartenance à l’Union ; 

 
♦ 55 % (-1) expriment leur confiance dans le Parlement européen et 50 % (-2) 

dans la Commission. Malgré ces baisses marginales, les chiffres restent 

supérieurs à ceux de l’automne 2006. 
 
La confiance à l’égard de l’Union européenne dans son ensemble se distingue par une 

baisse de 9 points, se situant désormais à 48 %. Dans le contexte d’une évolution similaire 

pour les gouvernements et les parlements nationaux, il s’agit toutefois apparemment 

davantage de l’expression d’un changement dans la confiance institutionnelle en général 

que d’un phénomène lié à un facteur européen spécifique. 
 

Une preuve supplémentaire de la confiance qu’accordent les citoyens à l’Union européenne 

est fournie par l’accroissement de la proportion estimant que certaines décisions doivent 

idéalement être arrêtées conjointement à l’échelon européen. Ce sentiment se renforce 

pour une multitude de domaines politiques.  
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Concernant les différents domaines politiques, les citoyens pensent qu’une attention 

particulière portée aux problèmes d’environnementaux, d’immigration et de lutte contre 

l’insécurité contribuerait à renforcer l’Union européenne au cours des prochaines années. 
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Spécifications techniques 
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EUROBAROMETRE « STANDARD » 68 

SPECIFICATIONS TECHNIQUES 
 

 

Entre le 22 septembre et le 3 novembre 2007, TNS Opinion & Social, un 
consortium créé entre Taylor Nelson Sofres et EOS Gallup Europe, a réalisé la 
vague 68.1 de l'EUROBAROMETRE à la demande de la COMMISSION 
EUROPEENNE, Direction générale de la Communication, unité « Recherche et 
Analyse Politique ». 

 
L'EUROBAROMETRE « STANDARD » 68 fait partie de la vague 68.1 et couvre la 
population de 15 ans et plus - ayant la nationalité d'un des Etats  membres de 
l'Union européenne - et résidant dans un des Etats  Membres de l’Union 
européenne. L’EUROBAROMETRE « STANDARD » 68 a été conduit également dans 
les trois pays candidats (la Croatie, la Turquie et l’ancienne République yougoslave 
de Macédoine) et en Communauté turque chypriote. Dans ces pays, l’étude a 
couvert la population nationale et les citoyens de tous les Etats membres résidant 
dans ces pays et ayant une maîtrise de la langue nationale suffisante pour répondre 
au questionnaire. Le principe d'échantillonnage appliqué dans tous les Etats 
participant à cette étude est une sélection aléatoire (probabiliste) à phases 
multiples. Dans chaque pays, divers points de chute ont été tirés avec une 
probabilité proportionnelle à la taille de la population (afin de couvrir la totalité du 
pays) et à la densité de la population.  
 
A cette fin, ces points de chute ont été tirés systématiquement dans chacune des 
"unités régionales administratives", après avoir été stratifiés par unité individuelle 
et par type de région. Ils représentent ainsi l'ensemble du territoire des pays 
participant à l’étude, selon les EUROSTAT-NUTS II (ou équivalent) et selon la 
distribution de la population habitant dans le pays en termes de zones 
métropolitaines, urbaines et rurales. Dans chacun des points de chute sélectionnés, 
une adresse de départ a été tirée de manière aléatoire. D'autres adresses (chaque 
Nième adresse) ont ensuite été sélectionnées par une procédure de "random route" 
à partir de l'adresse initiale. Dans chaque ménage, le répondant a été tiré 
aléatoirement (suivant la règle du "plus proche anniversaire"). Toutes les interviews 
ont été réalisées en face à face chez les répondants et dans la langue nationale 
appropriée. En ce qui concerne la technique de collecte de données, le système 
CAPI (Computer Assisted Personal Interview) a été utilisé dans tous les pays où 
cela  était possible. 
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ABREVIATIONS PAYS INSTITUTS 
N°  

ENQUETES 
DATES 

TERRAIN 
POPULATION 

15+ 
BE Belgique TNS Dimarso 1.022 25/09/2007 21/10/2007 8.650.994 
BG Bulgarie TNS BBSS 977 25/09/2007 10/10/2007 6.671.699 

CZ 
Rép. 
Tchèque TNS Aisa 1.106 24/09/2007 15/10/2007 8.571.710 

DK Danemark TNS Gallup DK 999 30/09/2007 03/11/2007 4.411.580 
DE Allemagne TNS Infratest 1.509 24/09/2007 17/10/2007 64.361.608 
EE Estonie Emor 1.012 27/09/2007 22/10/2007 887.094 
EL Grèce TNS ICAP 1.000 24/09/2007 17/10/2007 8.693.566 
ES Espagne TNS Demoscopia 1.000 25/09/2007 21/10/2007 37.024.972 
FR France TNS Sofres 1.036 22/09/2007 20/10/2007 44.010.619 
IE Irlande TNS MRBI 1.007 24/09/2007 21/10/2007 3.089.775 
IT Italie TNS Abacus 1.045 26/09/2007 17/10/2007 48.892.559 

CY 
Rép. de 
Chypre Synovate 500 24/09/2007 22/10/2007 596.752 

CY(tcc) 
Com. turque 
chypriote 

KADEM 500 
25/09/2007 16/10/2007 157.101 

LV Lettonie TNS Latvia 1.006 25/09/2007 22/10/2007 1.418.596 

LT Lituanie 
TNS Gallup 
Lithuania 

1.016 
24/09/2007 15/10/2007 2.803.661 

LU Luxembourg TNS ILReS 502 24/09/2007 22/10/2007 374.097 
HU Hongrie TNS Hungary 1.000 27/09/2007 24/10/2007 8.503.379 
MT Malte MISCO 500 24/09/2007 18/10/2007 321.114 
NL Pays-Bas TNS NIPO 1.005 24/09/2007 22/10/2007 13.030.000 

AT Autriche 
Österreichisches 
Gallup-Institut 1.015 24/09/2007 15/10/2007 6.848.736 

PL Pologne TNS OBOP 1.000 26/09/2007 17/10/2007 31.967.880 
PT Portugal TNS EUROTESTE 1.000 24/09/2007 21/10/2007 8.080.915 
RO Roumanie TNS CSOP 1.000 24/09/2007 18/10/2007 18.173.179 
SI Slovénie RM PLUS 1.009 25/09/2007 21/10/2007 1.720.137 
SK Slovaquie TNS AISA SK 1.126 26/09/2007 11/10/2007 4.316.438 
FI Finlande TNS Gallup Oy 1.033 23/09/2007 21/10/2007 4.348.676 
SE Suède TNS GALLUP 1.003 28/09/2007 21/10/2007 7.486.976 
UK Royaume-Uni TNS UK 1.340 24/09/2007 21/10/2007 47.685.578 
HR Croatie Puls 1.000 25/09/2007 21/10/2007 3.722.800 
TR Turquie TNS PIAR 1.004 24/09/2007 21/10/2007 47.583.830 

AM 

Anc. Rép. 
yougoslave 
de 
Macédoine 

TNS Brima 1.009 22/09/2007 03/10/2007 1.596.267 

TOTAL   30.281 22/09/2007 03/11/2007 446.002.288 
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Dans chaque pays, l'échantillon a été comparé à l'univers. La description de 
l'univers se base sur les données de population EUROSTAT ou provenant des 
Instituts nationaux de Statistique. Pour tous les pays couverts par l’étude, une 
procédure de pondération nationale a été réalisée (utilisant des pondérations 
marginales et croisées), sur base de cette description de l'univers. Dans tous les 
pays le sexe, l'âge, les régions et la taille de l'agglomération ont été introduits dans 
la procédure d'itération. Pour la pondération internationale (i.e. les moyennes UE), 
TNS Opinion & Social recourt aux chiffres officiels de population, publiés par 
EUROSTAT ou les instituts nationaux de Statistique. Les chiffres complets de la 
population, introduits dans cette procédure de post-pondération, sont indiqués ci-
dessus. 
 
Il importe de rappeler aux lecteurs que les résultats d'un sondage sont des 
estimations dont l'exactitude, toutes choses égales par ailleurs, dépend de la taille 
de l'échantillon et du pourcentage observé. Pour des échantillons d'environ 1.000 
interviews, le pourcentage réel oscille dans les intervalles de confiance suivants : 
 

 

 
 
 

Pourcentages observés 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50% 

Limites de confiance ± 1.9 points ± 2.5 points ± 2.7 points ± 3.0 points ± 3.1 points 
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UE27   UE27
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
Très bonne 5 -1 5 -1 1 0 3 +1 51 -8 8 -2 7 -3 6 -1
Plutôt bonne 43 -3 60 -3 16 +7 39 -4 46 +6 61 -4 60 -4 52 -9
Plutôt mauvaise 38 +3 29 +2 53 -6 43 +1 2 +1 26 +5 28 +6 35 +10
Très mauvaise 11 +2 5 +3 22 -4 13 +1 0 0 4 +2 4 +2 6 +1
NSP 3 -1 1 -1 8 +3 2 +1 1 +1 1 -1 1 -1 1 -1
Bonne 48 -4 65 -4 17 +7 42 -3 97 -2 69 -6 67 -7 58 -10
Mauvaise 49 +5 34 +5 75 -10 56 +2 2 +1 30 +7 32 +8 41 +11

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Very good 2 -3 2 +1 4 +1 0 -1 15 -10 2 -4 5 -6 0 -1 1 0
Rather good 65 -11 22 +5 46 -11 24 -1 61 -3 21 -9 48 -18 16 -5 30 -2
Rather bad 28 +15 51 +2 40 +10 58 -2 17 +10 52 +7 35 +17 55 -4 58 -1
Very bad 2 0 25 -8 6 0 14 +3 4 +2 22 +9 10 +7 26 +9 8 +3
DK 3 -1 0 0 4 0 4 +1 3 +1 3 -3 2 0 3 +1 3 0
Good 67 -14 24 +6 50 -10 24 -2 76 -13 23 -13 53 -24 16 -6 31 -2
Bad 30 +15 76 -6 46 +10 72 +1 21 +12 74 +16 45 +24 81 +5 66 +2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Très bonne 15 -2 0 -1 5 +2 10 -1 13 +3 2 0 0 -2 1 +1 4 +2
Plutôt bonne 66 -1 8 0 45 0 78 -4 70 -5 45 +2 10 +2 25 +7 54 -16
Plutôt mauvaise 12 +1 55 0 32 -2 9 +4 13 +1 39 -4 59 0 51 -10 33 +10
Très mauvaise 2 +1 35 0 11 +1 1 +1 2 +1 10 +1 30 +1 19 +3 7 +4
NSP 5 +1 2 +1 7 -1 2 0 2 0 4 +1 1 -1 4 -1 2 0
Bonne 81 -3 8 -1 50 +2 88 -5 83 -2 47 +2 10 0 26 +8 58 -14
Mauvaise 14 +2 90 0 43 -1 10 +5 15 +2 49 -3 89 +1 70 -7 40 +14

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Very good 3 0 17 +7 23 -5 7 -3 1 0 11 +1 2 -1
Rather good 42 -10 74 -8 63 -1 56 -4 17 +5 35 +6 30 +5
Rather bad 42 +5 8 +1 10 +4 23 +5 53 -1 30 -9 27 -7
Very bad 9 +4 1 +1 1 +1 7 +2 27 -5 19 +2 40 +3
DK 4 +1 0 -1 3 +1 7 0 2 +1 5 0 1 0
Good 45 -10 91 -1 86 -6 63 -7 18 +5 46 +7 32 +4
Bad 51 +9 9 +2 11 +5 30 +7 80 -6 49 -7 67 -4

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

SI

SK FI SE UK HR TR                  AM

LV LT

LU HU MT NL AT PL PT RO

D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

The situation of the (NATIONALITY) economy

QA4.1 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines suivants ?* 
La situation de l’économie (NATIONALITE)
QA4.1 How would you judge the current situation in each of the following? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
**     * Pour ce tableau et les tableaux suivants, consulter le tableau d'abréviations à la page 5 
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UE27   UE27
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
Meilleurs 30 -7 28 -7 25 +3 22 -5 35 -8 20 -6 20 -5 16 -7
Moins bons 13 +2 12 +5 23 +2 27 +10 2 0 15 +5 16 +5 22 +6
Sans changement 54 +5 59 +1 47 -5 50 -4 62 +8 63 0 62 0 60 +1
NSP 3 0 1 +1 5 0 1 -1 1 0 2 +1 2 0 2 0

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Better 39 -7 38 +2 37 -6 35 -7 36 -11 29 -8 23 -12 34 -14
Worse 16 +9 17 +1 8 0 12 +6 7 +2 15 +2 19 +6 13 +5
Same 44 0 44 -4 52 +5 51 +3 55 +9 49 +5 50 +5 51 +10
DK 1 -2 1 +1 3 +1 2 -2 2 0 7 +1 8 +1 2 -1

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Meilleurs 34 -11 29 -3 15 -5 34 -1 28 -4 21 -6 29 -11 19 -7 41 -2
Moins bons 21 +11 7 0 37 0 12 +1 9 +6 13 +3 12 +1 20 -4 13 -2
Sans changement 43 +1 62 +4 47 +5 38 -3 62 -2 65 +5 54 +9 57 +10 41 +3
NSP 2 -1 2 -1 1 0 16 +3 1 0 1 -2 5 +1 4 +1 5 +1

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Better 26 -8 28 -8 29 -8 42 -5 35 -13 31 -3 34 -10 37 -7
Worse 20 +13 18 +4 4 0 4 +2 9 +1 11 -4 13 -3 16 +1
Same 52 -5 52 +5 66 +8 52 +4 55 +13 56 +6 43 +16 43 +5
DK 2 0 2 -1 1 0 2 -1 1 -1 2 +1 10 -3 4 +1

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

Your life in general

QA5.1 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 
Votre vie en général
QA5.1 What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same, when it comes to...? 

BE BG CZ DK D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY LV

LT LU HU MT NL AT PL PT RO

SI SK FI AMSE                  UK                  HR                  TR               
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UE27   UE27
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
Meilleurs 24 -4 20 -3 23 +3 18 -3 18 -1 26 -17 25 -16 24 -12
Moins bons 26 -1 29 +1 27 0 41 +6 11 -1 20 +2 21 +2 22 -2
Sans changement 44 +6 49 +2 38 -1 38 -2 65 -2 52 +15 52 +14 52 +14
NSP 6 -1 2 0 12 -2 3 -1 6 +4 2 0 2 0 2 0

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Better 29 -8 25 +9 28 -1 30 +3 18 -10 21 -4 11 -3 19 -5 29 -12
Worse 32 +13 42 -10 22 -3 25 +1 34 +7 35 +4 55 +2 33 +6 27 +12
Same 35 -3 32 0 44 +7 38 +2 41 +4 38 -1 24 -2 42 -2 38 +1
DK 4 -2 1 +1 6 -3 7 -6 7 -1 6 +1 10 +3 6 +1 6 -1

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Meilleurs 14 0 13 +2 35 +5 19 -22 27 -4 28 -5 16 +1 34 +4 23 -5
Moins bons 18 -21 53 -7 20 -6 24 +12 13 -3 14 -6 39 -11 16 -9 28 +3
Sans changement 62 +24 31 +5 28 +4 55 +10 55 +8 45 +5 40 +9 42 +10 44 0
NSP 6 -3 3 0 17 -3 2 0 5 -1 13 +6 5 +1 8 -5 5 +2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Better 29 -11 12 -9 21 -16 15 -1 24 +5 33 -5 32 -2
Worse 28 +6 21 +4 24 +3 32 -8 25 -12 26 -6 27 +1
Same 40 +5 66 +7 50 +15 45 +10 47 +7 32 +15 36 +1
DK 3 0 1 -2 5 -2 8 -1 4 0 9 -4 5 0

SI

SK FI SE UK HR TR                  AM

LV LT

LU HU MT NL AT PL PT RO

D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

The economic situation in (OUR COUNTRY)

QA5.2 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 
La situation économique en (NOTRE PAYS)
QA5.2 What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same, when it comes to...? 

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007
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UE27   UE27
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
Meilleurs 26 -5 25 +1 24 +1 26 +6 23 -5 29 -18 27 -17 20 -12
Moins bons 25 -2 26 -9 14 -2 25 -4 11 0 24 +5 25 +4 30 -1
Sans changement 43 +8 48 +8 42 +4 46 -2 62 +3 43 +12 44 +12 48 +14
NSP 6 -1 1 0 20 -3 3 0 4 +2 4 +1 4 +1 2 -1

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Better 29 -9 21 +8 29 -1 32 0 16 -8 20 -4 10 -1 30 -6 45 -8
Worse 19 +7 42 -10 24 0 23 -2 39 +9 35 +1 43 -7 13 0 10 +3
Same 43 +4 37 +2 40 +4 39 +6 38 0 40 +3 37 +8 50 +7 38 +7
DK 9 -2 0 0 7 -3 6 -4 7 -1 5 0 10 0 7 -1 7 -2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Meilleurs 11 -2 9 0 33 +2 33 -19 30 -5 37 -9 15 +4 30 0 20 -1
Moins bons 31 -21 53 -4 19 -11 13 0 17 -6 11 -2 42 -16 20 -6 28 -4
Sans changement 49 +23 34 +4 32 +7 52 +20 47 +11 44 +11 37 +10 40 +11 46 +3
NSP 9 0 4 0 16 +2 2 -1 6 0 8 0 6 +2 10 -5 6 +2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Better 32 -7 29 -9 38 -16 16 0 25 +6 25 -9 26 -2
Worse 23 -1 13 -5 15 +2 31 -5 28 -8 30 -5 32 -2
Same 42 +8 57 +15 43 +16 47 +8 43 +3 36 +16 38 +5
DK 3 0 1 -1 4 -2 6 -3 4 -1 9 -2 4 -1

SI

SK FI SE UK HR TR                  AM

LV LT

LU HU MT NL AT PL PT RO

D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

The employment situation in (OUR COUNTRY)

QA5.5 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 
La situation de l'emploi en (NOTRE PAYS)
QA5.5 What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the same, when it comes to...? 

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007
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UE27   UE27
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
L'insécurité 24 0 16 -11 23 -12 26 -2 36 +11 17 +2 15 -1 10 -6
La situation économique 17 -3 11 -1 28 -6 19 -3 6 +1 14 -1 14 -1 14 -2
La hausse des prix/ l'inflation 26 +8 35 +15 55 +26 42 +19 7 +3 31 +17 33 +18 42 +24
Les impôts 9 +1 14 -1 3 0 6 -3 7 +1 9 +1 8 0 6 -1
Le chômage 27 -7 27 -12 22 -8 13 -8 4 -1 42 -14 44 -14 51 -16
Le terrorisme 10 -2 4 -1 1 -1 3 +1 17 -1 11 +3 11 +4 9 +4
La défense/ la politique étrangère 2 0 1 0 0 0 1 0 8 -2 1 -1 1 0 1 0
Le logement 8 0 11 0 1 0 6 +1 3 -2 0 0 0 0 0 0
L'immigration 15 0 20 +1 4 -1 4 -1 22 +1 6 -3 6 -2 4 -2
Le système de santé 21 +3 6 +3 13 -11 38 -1 42 +6 16 -5 17 -3 20 +6
Le système éducatif 9 0 5 +2 13 +9 5 +2 15 -2 17 -1 18 0 20 +1
Les retraites/ les pensions 14 +2 21 +4 16 -2 18 -2 4 0 18 +2 17 +1 13 -2
La protection de l'environnement 7 0 10 -5 4 +2 5 0 18 -8 7 -1 6 -2 4 -3
Les enjeux énergétiques 4 0 10 +4 7 0 5 0 6 -4 7 +1 6 0 5 +1
Autre (SPONTANE) 2 +1 4 +2 2 +1 3 0 2 0 1 +1 1 +1 0 -1
NSP 1 0 0 0 2 +1 0 -1 1 +1 0 0 0 0 0 0

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Crime 33 -11 16 -4 18 +1 17 -7 57 +10 33 +5 33 -18 15 +1 34 -10
Economic situation 17 0 33 -6 9 0 19 -4 8 -1 25 -3 21 +5 23 -5 18 -8
Rising prices/ inflation 58 +19 34 +6 16 +2 27 +6 22 -6 29 +3 45 +17 77 +14 62 +24
Taxation 8 +2 8 +4 4 +2 3 -2 4 0 24 +6 7 -3 11 +1 15 +3
Unemployment 7 0 42 -9 21 +2 38 -13 10 +3 27 -1 18 +2 13 -2 7 -6
Terrorism 1 -2 2 -1 37 -10 6 0 4 +1 7 -2 2 0 0 -1 1 0
Defence/ Foreign affairs 7 -7 2 +1 1 -1 1 0 1 +1 1 0 4 +1 0 -1 0 -1
Housing 3 +1 0 0 30 +10 12 -5 14 -1 3 +1 12 +2 8 0 9 +2
Immigration 2 -1 5 0 24 -12 14 +4 14 +2 14 -1 7 -1 4 -2 6 -3
Healthcare system 18 -2 16 +4 4 0 14 +8 45 -5 8 +3 6 -5 15 0 20 +1
The educational system 7 -2 14 -2 5 +1 9 +1 6 +3 2 0 7 -1 8 +1 7 +2
Pensions 9 -1 17 +2 7 +2 20 +8 4 +1 9 -2 9 -5 16 -3 12 0
Protecting the environment 5 +1 9 +5 3 +1 13 +2 4 -2 3 -2 7 0 1 -2 1 0
Energy related issues 14 +5 0 0 1 0 3 0 3 -3 3 -1 5 +2 3 -1 5 -3
Other (SPONTANEOUS) 3 -2 2 0 6 +2 0 0 2 0 1 0 14 +2 0 -3 1 -1
DK 1 0 0 0 2 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 +1 0 0
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68.1

EB
67.2

L'insécurité 11 +2 14 +2 14 0 33 0 15 -7 15 -4 10 -1 22 +4 16 +2
La situation économique 5 -5 29 -12 15 -1 16 -6 9 -5 17 -8 25 -4 31 -13 14 -9
La hausse des prix/ l'inflation 38 +11 32 +4 41 +7 13 +5 41 +16 23 +7 35 +5 35 +8 63 +45
Les impôts 6 +3 7 0 10 +3 8 +6 10 +1 8 +3 14 0 8 -1 12 -9
Le chômage 32 -12 41 0 17 -8 4 -2 26 -11 32 -13 54 +1 17 -3 21 -15
Le terrorisme 3 0 1 0 1 +1 9 -7 9 +5 2 +1 2 0 2 0 1 +1
La défense/ la politique étrangère 1 0 1 +1 1 0 7 +2 3 +1 2 -1 1 0 3 +2 3 -5
Le logement 34 +2 5 +3 11 +2 3 -2 2 -1 9 +1 2 -1 10 -3 13 -4
L'immigration 12 +2 2 0 40 +10 15 +2 26 +6 7 -3 1 -2 4 +2 2 -1
Le système de santé 7 +1 37 0 7 +3 34 +3 12 0 49 +15 24 +3 23 -4 21 +1
Le système éducatif 23 +3 7 +4 4 +3 24 0 12 -1 4 0 8 +1 8 +4 7 -2
Les retraites/ les pensions 8 -2 13 +1 9 -1 3 -1 16 +3 17 +1 11 0 23 +6 11 -5
La protection de l'environnement 8 -1 3 0 11 -5 16 +1 7 -8 3 +1 2 +2 3 -2 4 -4
Les enjeux énergétiques 5 0 6 0 5 -11 5 -1 5 0 2 -1 1 +1 1 -1 2 -2
Autre (SPONTANE) 1 -1 1 0 6 -2 4 0 0 -1 2 +2 2 -2 3 +1 3 +2
NSP 1 0 0 0 1 0 1 0 2 +2 1 -1 1 0 1 -1 1 +1

SIAT PL PT ROLU HU MT NL

D-E

EE EL ES FR IE IT CY LV LT

QA6a A votre avis, quels sont les deux plus importants problèmes auxquels doit faire face (NOTRE PAYS) actuellement ? (MAX. 2 REPONSES)
QA6a What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY) at the moment? (MAX. 2 ANSWERS)

BE BG CZ DK D-W DE

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Crime 20 -7 15 +3 29 +8 44 +3 51 +1 10 -9 40 -2
Economic situation 27 -2 5 -3 10 -6 5 -1 31 -4 23 -5 45 -7
Rising prices/ inflation 33 +14 22 +10 4 +1 8 +1 13 +2 5 -4 16 +9
Taxation 5 -1 16 -1 7 +3 7 0 2 0 2 -1 3 +1
Unemployment 30 -6 19 -18 20 -23 9 +1 55 -7 57 -5 67 -5
Terrorism 5 +1 1 -1 2 0 17 -8 1 -1 77 +27 3 +1
Defence/ Foreign affairs 2 0 2 -1 2 0 4 +1 1 0 3 +1 2 +1
Housing 7 -1 6 +2 4 +1 12 +2 4 0 1 0 2 +1
Immigration 2 -1 6 +2 13 +4 39 +7 0 -1 1 -2 2 0
Healthcare system 30 +3 49 +9 41 +10 26 +2 9 +1 2 -3 4 -1
The educational system 7 +2 4 0 20 +2 8 0 3 +1 6 -1 4 +1
Pensions 15 +2 17 -1 7 0 9 -2 19 +2 1 -1 4 +1
Protecting the environment 4 -1 17 0 27 0 7 -1 1 0 1 +1 1 0
Energy related issues 4 -3 18 0 12 -1 3 -1 1 +1 1 0 1 0
Other (SPONTANEOUS) 2 +1 1 0 1 +1 1 0 3 +2 1 -2 3 0
DK 2 -1 0 0 1 +1 1 0 1 0 1 0 0 0

AM SK                 FI                   SE                   U

QA6a What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY) at the moment? (MAX. 2 ANSWERS)

K                  HR                  TR

QA6a A votre avis, quels sont les deux plus importants problèmes auxquels doit faire face (NOTRE PAYS) actuellement ? (MAX. 2 REPONSES)

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007
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EB
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67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
Plutôt confiance 34 -7 43 -19 16 -6 21 -6 57 -10 41 -11 40 -9 35 -2
Plutôt pas confiance 59 +6 53 +17 66 -1 76 +6 39 +8 52 +8 54 +7 60 +2
NSP 7 +1 4 +2 18 +7 3 0 4 +2 7 +3 6 +2 5 0

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1
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68.1

EB
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Tend to trust 62 -4 46 +5 49 -3 42 +6 32 -9 23 -14 49 -15 19 -1 24 -2
Tend not to trust 33 +3 54 -5 45 +6 51 -6 57 +8 65 +12 45 +13 75 0 69 +2
DK 5 +1 0 0 6 -3 7 0 11 +1 12 +2 6 +2 6 +1 7 0
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EB
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Plutôt confiance 65 -1 21 -6 45 -6 49 -24 53 -4 17 -1 30 -16 21 +2 32 -4
Plutôt pas confiance 27 +1 74 +7 43 +5 48 +24 38 +3 75 -1 63 +14 71 -1 64 +4
NSP 8 0 5 -1 12 +1 3 0 9 +1 8 +2 7 +2 8 -1 4 0
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68.1

EB
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Tend to trust 40 -2 58 -17 41 -14 30 -4 20 +2 63 -8 36 -4
Tend not to trust 55 +3 40 +19 52 +12 64 +5 75 -3 30 +5 56 +4
DK 5 -1 2 -2 7 +2 6 -1 5 +1 7 +3 8 0

SI

SK FI SE UK HR TR                  AM

LV LT

LU HU MT NL AT PL PT RO

D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

The (NATIONALITY) Government

QA8.11 Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent certaines institutions. Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire 
si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle. 
Le Gouvernement (NATIONALITE)
QA8.11 I would like to ask you a question about how much trust you have in certain institutions. For each of the following institutions, please tell me if you tend to trust it or tend not to 
trust it. 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Plutôt confiance 35 -8 49 -17 11 -3 16 -5 74 -11 42 -12 41 -10 33 -4
Plutôt pas confiance 56 +6 48 +17 73 -4 81 +5 22 +8 49 +8 51 +7 62 +2
NSP 9 +2 3 0 16 +7 3 0 4 +3 9 +4 8 +3 5 +2
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Tend to trust 46 -14 52 -1 47 -5 40 -4 33 -10 25 -14 49 -18 16 -2 13 -2
Tend not to trust 48 +14 48 +1 43 +7 48 -1 54 +10 63 +12 44 +16 77 +1 81 +2
DK 6 0 0 0 10 -2 12 +5 13 0 12 +2 7 +2 7 +1 6 0
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Plutôt confiance 56 -8 21 -5 42 -6 54 -23 54 -3 10 -5 34 -15 18 -1 31 -5
Plutôt pas confiance 30 +3 74 +6 44 +7 41 +20 37 +2 82 +3 57 +13 73 +1 65 +6
NSP 14 +5 5 -1 14 -1 5 +3 9 +1 8 +2 9 +2 9 0 4 -1
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Tend to trust 37 -2 65 -12 57 -13 34 -7 20 +1 64 -10 23 -9
Tend not to trust 58 +4 33 +13 36 +10 57 +7 75 -2 28 +6 68 +7
DK 5 -2 2 -1 7 +3 9 0 5 +1 8 +4 9 +2
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SK FI SE UK HR TR                 AM
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LU HU MT NL AT PL PT RO

D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

The (NATIONALITY PARLIAMENT)

QA8.12 Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent certaines institutions. Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire 
si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle. 
Le (PARLEMENT NATIONALITE)
QA8.12 I would like to ask you a question about how much trust you have in certain institutions. For each of the following institutions, please tell me if you tend to trust it or tend not to 
trust it. 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Plutôt confiance 48 -9 65 -8 58 +4 58 -3 59 -6 39 -18 39 -17 40 -12
Plutôt pas confiance 36 +4 30 +5 19 -2 33 +1 32 +3 47 +12 47 +11 49 +10
NSP 16 +5 5 +3 23 -2 9 +2 9 +3 14 +6 14 +6 11 +2
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Tend to trust 67 -5 65 +2 58 -7 51 0 55 +1 43 -15 55 -6 32 -4 50 +3
Tend not to trust 20 +2 35 -2 26 +3 34 -7 23 -2 32 +4 33 +5 56 +7 32 -6
DK 13 +3 0 0 16 +4 15 +7 22 +1 25 +11 12 +1 12 -3 18 +3
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Plutôt confiance 59 -6 54 -8 60 -1 56 -10 53 -16 46 0 62 -6 57 -8 68 +3
Plutôt pas confiance 21 +2 33 +4 30 +1 27 +2 38 +13 43 0 21 +3 30 +6 20 0
NSP 20 +4 13 +4 10 0 17 +8 9 +3 11 0 17 +3 13 +2 12 -3
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Tend to trust 65 -3 58 -8 43 -18 40 -16 25 -11 32 -3 25 -13 63 -3
Tend not to trust 28 +1 29 +4 51 +16 45 +10 53 +4 57 +2 59 +12 25 +2
DK 7 +2 13 +4 6 +2 15 +6 22 +7 11 +1 16 +1 12 +1
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SI SK FI AMSE                 UK                   HR                   TR                    

CY (tcc) LV
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D-W DE D-E
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BE BG CZ DK

The European Union

QA8.13 Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent certaines institutions. Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire 
si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle. 
L'Union européenne
QA8.13 I would like to ask you a question about how much trust you have in certain institutions. For each of the following institutions, please tell me if you tend to trust it or tend not to 
trust it. 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Plutôt d'accord 30 -5 47 -6 16 -7 14 -4 58 +6 39 -6 36 -5 23 0
Plutôt pas d'accord 61 +6 50 +7 59 +3 79 +1 38 -7 53 +5 56 +5 69 +2
NSP 9 -1 3 -1 25 +4 7 +3 4 +1 8 +1 8 0 8 -2
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Tend to agree 25 -3 22 -8 27 -13 50 +4 25 -5 17 -8 23 -19 21 +3 26 0
Tend to disagree 71 +6 78 +8 63 +14 45 -1 60 +4 70 +9 70 +22 68 -5 55 -3
DK 4 -3 0 0 10 -1 5 -3 15 +1 13 -1 7 -3 11 +2 19 +3
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Plutôt d'accord 50 -3 29 -3 47 -1 50 -3 27 -1 40 +2 20 -12 20 -7 43 +4
Plutôt pas d'accord 44 +3 64 +2 39 +2 47 +5 65 +3 50 +1 72 +11 61 +13 53 -2
NSP 6 0 7 +1 14 -1 3 -2 8 -2 10 -3 8 +1 19 -6 4 -2
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Tend to agree 20 -5 30 0 40 +4 17 -5
Tend to disagree 75 +6 69 +2 55 0 75 +7
DK 5 -1 1 -2 5 -4 8 -2
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D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

My voice counts in the European Union

QA9a.1 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
Ma voix compte dans l'Union européenne
QA9a.1 Please tell me for each statement, whether you tend to agree or tend to disagree. 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Plutôt d'accord 61 -5 72 -3 35 0 37 -5 80 -2 80 -6 79 -7 78 -8
Plutôt pas d'accord 31 +5 26 +4 38 0 56 +6 18 +2 14 +4 15 +5 17 +8
NSP 8 0 2 -1 27 0 7 -1 2 0 6 +2 6 +2 5 0
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Tend to agree 60 -6 45 +3 61 -8 86 +4 60 -6 41 -12 36 -12 41 0 48 -4
Tend to disagree 35 +8 55 -2 26 +7 11 -3 28 +4 44 +11 57 +16 49 -2 37 +2
DK 5 -2 0 -1 13 +1 3 -1 12 +2 15 +1 7 -4 10 +2 15 +2
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Plutôt d'accord 79 -1 51 -5 72 +6 72 -6 45 +1 66 -2 42 -13 40 -5 69 +2
Plutôt pas d'accord 17 +1 43 +6 23 -2 26 +7 48 0 27 +2 46 +9 42 +6 27 -2
NSP 4 0 6 -1 5 -4 2 -1 7 -1 7 0 12 +4 18 -1 4 0
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Tend to agree 46 -2 63 -8 79 -7 47 -8
Tend to disagree 50 +5 36 +9 18 +7 45 +10
DK 4 -3 1 -1 3 0 8 -2
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D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

(OUR COUNTRY)’s voice counts in the EU

QA9a.2 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
La voix de (NOTRE PAYS) compte dans l'UE
QA9a.2 Please tell me for each statement, whether you tend to agree or tend to disagree. 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Plutôt d'accord 43 -9 31 -7 43 -12 42 -4 28 -2 46 -7 47 -7 49 -11
Plutôt pas d'accord 39 +6 62 +7 22 -1 47 +4 63 -1 39 +9 38 +9 35 +8
NSP 18 +3 7 0 35 +13 11 0 9 +3 15 -2 15 -2 16 +3
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Tend to agree 49 -10 62 +2 58 -17 44 +5 31 -21 39 -16 43 -12 43 -6 54 -8
Tend to disagree 43 +13 36 -2 15 +4 39 -6 39 +9 38 +12 36 +9 45 +5 33 +8
DK 8 -3 2 0 27 +13 17 +1 30 +12 23 +4 21 +3 12 +1 13 0
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Plutôt d'accord 31 -6 30 -8 54 -3 19 0 30 -5 60 -10 39 -19 49 -14 56 -5
Plutôt pas d'accord 51 +3 58 +8 23 -4 73 +4 59 +3 21 +3 33 +9 25 +9 33 +1
NSP 18 +3 12 0 23 +7 8 -4 11 +2 19 +7 28 +10 26 +5 11 +4
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Tend to agree 38 -13 28 -10 31 -5 34 -11
Tend to disagree 47 +8 68 +12 54 +4 49 +11
DK 15 +5 4 -2 15 +1 17 0
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D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

(OUR COUNTRY) will become more influential in the EU in the future

QA9a.7 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
(NOTRE PAYS) va avoir plus d'influence dans l'UE
QA9a.7 Please tell me for each statement, whether you tend to agree or tend to disagree. 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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67.2
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67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
Une bonne chose 58 +1 74 +4 52 -3 45 -1 69 +3 67 +1 67 +2 64 +5
Une mauvaise chose 13 -2 7 -3 5 -3 15 +3 10 -5 8 -3 8 -3 10 0
Une chose ni bonne, ni mauvaise 25 0 19 0 34 +5 38 -3 19 +1 22 +2 23 +1 24 -5
NSP 4 +1 0 -1 9 +1 2 +1 2 +1 3 0 2 0 2 0

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
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EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

A good thing 61 -5 62 +7 68 -5 60 +8 74 -2 50 -1 40 -4 37 0 65 +2
A bad thing 7 +1 8 -3 9 -1 12 -9 6 -1 16 +2 15 -2 12 -2 8 +1
Neither good nor bad 30 +4 30 -4 16 +3 27 +1 16 +3 28 -1 42 +5 48 +2 24 -3
DK 2 0 0 0 7 +3 1 0 4 0 6 0 3 +1 3 0 3 0

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1
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EB
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EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Une bonne chose 82 +8 40 +3 54 +3 79 +2 38 +2 71 +4 58 +3 71 +4 56 -2
Une mauvaise chose 7 -3 17 0 15 -2 6 -2 26 +1 6 0 13 -2 5 0 7 -1
Une chose ni bonne, ni mauvaise 10 -4 41 -2 28 -2 14 0 34 -2 21 -3 25 -2 20 -4 35 +1
NSP 1 -1 2 -1 3 +1 1 0 2 -1 2 -1 4 +1 4 0 2 +2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

A good thing 58 -6 45 +3 55 +5 34 -5
A bad thing 6 0 21 -3 19 -5 28 -2
Neither good nor bad 34 +6 33 0 24 -1 31 +5
DK 2 0 1 0 2 +1 7 +2

UK
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SK FI SE
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LU HU MT NL AT PL PT RO

D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

QA12a D'une façon générale, pensez-vous que le fait pour (NOTRE PAYS) de faire partie de l'Union européenne est … ? 
QA12a Generally speaking, do you think that (OUR COUNTRY)'s membership of the European Union is...? 

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007
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67.2
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68.1
EB

67.2
EB
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67.2
Bénéficié 58 -1 75 +1 52 +2 61 0 78 -1 58 +1 58 +1 56 +2
Pas bénéficié 29 -1 19 -2 14 -4 29 -3 14 -2 32 -4 32 -4 35 -3
NSP 13 +2 6 +1 34 +2 10 +3 8 +3 10 +3 10 +3 9 +1
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67.2
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68.1

EB
67.2

Benefited 80 +2 80 +5 64 -11 57 +3 87 +1 47 -1 37 -7 57 +2 81 0
Not benefited 14 -1 17 -7 22 +8 32 -5 7 0 33 +1 52 +6 32 -4 10 +1
DK 6 -1 3 +2 14 +3 11 +2 6 -1 20 0 11 +1 11 +2 9 -1

EB
68.1
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EB
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68.1

EB
67.2
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68.1

EB
67.2

Bénéficié 70 -1 42 +2 64 -2 74 +5 42 -2 83 +5 69 +3 67 -2 71 -4
Pas bénéficié 23 +1 47 -5 24 +1 21 -4 43 0 9 -6 21 -3 12 -1 22 +1
NSP 7 0 11 +3 12 +1 5 -1 15 +2 8 +1 10 0 21 +3 7 +3

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Benefited 70 -6 51 -1 48 +4 37 -6
Not benefited 20 +4 43 +2 36 -7 47 +3
DK 10 +2 6 -1 16 +3 16 +3

UK
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EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

QA13a Tout bien considéré, estimez-vous que (NOTRE PAYS) a bénéficié ou non de son appartenance à l'Union européenne ? 
QA13a Taking everything into account, would you say that (OUR COUNTRY) has on balance benefited or not from being a member of the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Une bonne chose A good thing 35 +6 49 -3 76 +1
Une mauvaise chose A bad thing 25 -3 25 +3 5 0
Une chose ni bonne, ni mauvaise Neither good nor bad 37 -3 15 -2 17 -1
NSP DK 3 0 11 +2 2 0

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

QA12b D'une façon générale, pensez-vous que le fait pour (NOTRE PAYS) de faire partie de l'Union européenne serait … ? 
QA12b Generally speaking, do you think that (OUR COUNTRY)'s membership of the European Union would be...? 

HR TR                 AM1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

Bénéficierait Would benefit 47 +4 53 -9 82 -2
Ne bénéficierait pas Would not benefit 44 -4 33 +6 12 +1
NSP DK 9 0 14 +3 6 +1

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

QA13b Tout bien considéré, estimez-vous que (NOTRE PAYS) bénéficierait ou non de son appartenance à l'Union européenne ? 
QA13b Taking everything into account, would you say that (OUR COUNTRY) would benefit or not from being a member of the European Union? 

HR TR                  AM
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EB
68.1

EB
67.2

Une bonne chose A good thing 47 -13
Une mauvaise chose A bad thing 21 +5
Une chose ni bonne, ni mauvaise Neither good nor bad 22 +3
NSP DK 10 +5

QA12c D'une façon générale, pensez-vous que pour la Communauté turque chypriote, l’application complète de la législation de l’Union européenne serait … ? 
QA12c Generally speaking, do you think that for the Turkish Cypriot Community the full application of EU legislation would be…? 

CY (tcc)
1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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EB
68.1

EB
67.2

Bénéficierait Would benefit 55 -12
Ne bénéficierait pas Would not benefit 29 +6
NSP DK 16 +6

CY (tcc)
1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

QA13c Tout bien considéré, estimez-vous que la Communauté turque chypriote bénéficierait ou non de l’application complète de la législation de l’Union européenne ? 
QA13c Taking everything into consideration, would you say that the Turkish Cypriot Community would benefit or not from the full application of the EU legislation? 
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Plutôt confiance 55 -1 68 0 58 +4 61 +3 70 +4 53 -6 52 -6 49 -2
Plutôt pas confiance 27 -1 26 -1 15 -2 26 -5 21 -7 30 0 31 +1 34 0
NSP 18 +2 6 +1 27 -2 13 +2 9 +3 17 +6 17 +5 17 +2
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Tend to trust 61 -4 77 +12 62 +4 58 +4 63 0 53 -7 59 -2 33 -8 44 +1
Tend not to trust 17 +2 23 -12 17 -8 25 -6 12 -1 25 +4 21 -4 42 0 24 -6
DK 22 +2 0 0 21 +4 17 +2 25 +1 22 +3 20 +6 25 +8 32 +5
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Plutôt confiance 57 -3 65 +3 67 +3 63 -5 61 +1 51 +4 60 0 63 +1 72 +6
Plutôt pas confiance 14 0 23 -2 24 +1 17 0 29 -1 36 -3 16 0 20 -2 9 -4
NSP 29 +3 12 -1 9 -4 20 +5 10 0 13 -1 24 0 17 +1 19 -2
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Tend to trust 63 -3 70 -2 53 -7 57 -1 25 -8 40 +1 20 -4 57 -2
Tend not to trust 24 -2 22 +4 37 +3 28 -1 52 +6 41 -6 45 +7 19 +1
DK 13 +5 8 -2 10 +4 15 +2 23 +2 19 +5 35 -3 24 +1

RO

SI SK FI AMSE UK                HR                  TR

CY (tcc) LV

LT LU HU MT NL AT PL PT

D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

The European Parliament

QA16.1 Et pour chacune d'entre elles, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle ? 
Le Parlement européen
QA16.1 And, for each of them, please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Plutôt confiance 50 -2 67 -1 46 -2 57 +1 61 +1 46 -3 46 -3 44 -4
Plutôt pas confiance 26 -1 25 -2 16 -1 26 -3 24 -4 31 0 31 -1 34 0
NSP 24 +3 8 +3 38 +3 17 +2 15 +3 23 +3 23 +4 22 +4
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Tend to trust 57 -6 69 +7 53 -4 54 +7 60 +2 50 -6 57 -1 29 -9 39 -3
Tend not to trust 16 +2 30 -8 16 -7 25 -7 12 -1 24 +1 20 -7 44 +2 23 -7
DK 27 +4 1 +1 31 +11 21 0 28 -1 26 +5 23 +8 27 +7 38 +10
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Plutôt confiance 53 -4 55 -4 61 +2 60 -8 59 +2 48 +3 61 +1 59 -3 60 -1
Plutôt pas confiance 12 -2 26 +2 24 -1 16 0 25 0 39 -2 14 -2 21 0 7 -6
NSP 35 +6 19 +2 15 -1 24 +8 16 -2 13 -1 25 +1 20 +3 33 +7
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Tend to trust 61 0 62 0 53 -6 49 -4 22 -7 39 +3 17 -5 53 -4
Tend not to trust 23 -5 24 +3 35 +2 26 +1 47 +5 41 -8 45 +8 19 +1
DK 16 +5 14 -3 12 +4 25 +3 31 +2 20 +5 38 -3 28 +3

RO

SI SK FI AMSE UK                HR                  TR

CY (tcc) LV

LT LU HU MT NL AT PL PT

D-W DE D-E
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The European Commission

QA16.2 Et pour chacune d'entre elles, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle ? 
La Commission européenne
QA16.2 And, for each of them, please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Gouvernement (NATIONALITE) 36 -2 30 -1 28 -10 24 +3 37 -1 19 -5 20 -3 22 +4
En commun dans l'UE 61 +1 69 +1 64 +7 75 -3 61 0 80 +5 79 +2 77 -5
NSP 3 +1 1 0 8 +3 1 0 2 +1 1 0 1 +1 1 +1
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(NATIONALITY) Government 34 +1 41 -2 49 0 46 -5 46 -7 26 -5 26 -7 23 -2 32 -2
Jointly within the EU 64 0 59 +2 47 -1 53 +6 48 +5 66 +3 72 +7 74 +1 66 +3
DK 2 -1 0 0 4 +1 1 -1 6 +2 8 +2 2 0 3 +1 2 -1
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Gouvernement (NATIONALITE) 39 +6 23 -3 44 +8 33 -1 36 -3 29 0 20 -1 31 -3 26 -4
En commun dans l'UE 60 -4 76 +3 53 -9 66 +1 62 +4 69 +1 74 0 62 +3 73 +4
NSP 1 -2 1 0 3 +1 1 0 2 -1 2 -1 6 +1 7 0 1 0

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1
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(NATIONALITY) Government 25 +2 28 -3 44 +5 62 +1 56 +15 61 +5 52 -3
Jointly within the EU 74 -2 72 +4 55 -5 34 -3 42 -15 29 -11 44 +1
DK 1 0 0 -1 1 0 4 +2 2 0 10 +6 4 +2
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Fighting crime

QA20a.1 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
La lutte contre l'insécurité
QA20a.1 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Gouvernement (NATIONALITE) 65 -3 65 -3 64 -6 68 -5 88 -2 69 0 68 -1 65 0
En commun dans l'UE 30 +2 33 +2 24 +2 29 +3 10 +1 28 0 29 0 32 -2
NSP 5 +1 2 +1 12 +4 3 +2 2 +1 3 0 3 +1 3 +2
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(NATIONALITY) Government 71 -6 60 -3 63 0 69 -6 60 -4 47 -8 48 -4 56 -7 54 -3
Jointly within the EU 26 +7 40 +3 31 -2 28 +6 32 +1 44 +6 47 +2 40 +6 43 +4
DK 3 -1 0 0 6 +2 3 0 8 +3 9 +2 5 +2 4 +1 3 -1
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Gouvernement (NATIONALITE) 87 +4 63 -5 65 0 77 +1 72 -2 64 +8 39 -15 62 +2 52 -13
En commun dans l'UE 11 -5 35 +6 30 -2 22 0 24 +2 32 -7 54 +15 28 -3 46 +14
NSP 2 +1 2 -1 5 +2 1 -1 4 0 4 -1 7 0 10 +1 2 -1
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(NATIONALITY) Government 71 -4 81 -5 83 -6 78 0 70 +7 63 +7 68 -4
Jointly within the EU 27 +3 18 +5 14 +4 16 -3 27 -6 25 -12 25 +2
DK 2 +1 1 0 3 +2 6 +3 3 -1 12 +5 7 +2
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Taxation

QA20a.2 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
Les impôts
QA20a.2 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Gouvernement (NATIONALITE) 57 -1 56 +2 54 -4 52 -3 72 0 61 -1 61 +1 62 +6
En commun dans l'UE 40 +1 43 -2 38 +1 46 +1 26 -1 38 +1 38 -1 38 -6
NSP 3 0 1 0 8 +3 2 +2 2 +1 1 0 1 0 0 0
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(NATIONALITY) Government 57 +2 44 -3 54 -2 63 -2 53 -5 42 -5 40 -2 46 -8 47 -5
Jointly within the EU 41 0 56 +3 40 -1 36 +3 41 +2 51 +5 57 0 51 +8 50 +5
DK 2 -2 0 0 6 +3 1 -1 6 +3 7 0 3 +2 3 0 3 0
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68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1
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EB
67.2

Gouvernement (NATIONALITE) 69 +8 49 -8 53 +3 67 0 63 -1 52 +4 32 -8 56 -2 52 0
En commun dans l'UE 30 -7 50 +8 43 -6 33 +1 35 +1 46 -3 62 +7 37 +1 46 -1
NSP 1 -1 1 0 4 +3 0 -1 2 0 2 -1 6 +1 7 +1 2 +1
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67.2

(NATIONALITY) Government 46 -7 73 -3 68 -3 72 +3 64 +13 56 +9 62 -1
Jointly within the EU 53 +7 26 +3 31 +2 24 -4 34 -13 34 -15 35 0
DK 1 0 1 0 1 +1 4 +1 2 0 10 +6 3 +1
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Fighting unemployment

QA20a.3 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
La lutte contre le chômage
QA20a.3 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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67.2
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67.2
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68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
Gouvernement (NATIONALITE) 15 -1 10 -4 8 -2 9 -1 7 -3 7 -4 7 -3 8 0
En commun dans l'UE 81 0 89 +3 83 -2 90 +1 91 +2 92 +4 92 +3 91 -1
NSP 4 +1 1 +1 9 +4 1 0 2 +1 1 0 1 0 1 +1
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67.2
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68.1
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67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

(NATIONALITY) Government 7 -3 18 -4 32 +3 12 -1 17 -3 15 -7 12 -4 8 +1 9 -2
Jointly within the EU 90 +3 82 +4 64 -4 87 +2 76 0 77 +6 85 +2 89 -2 88 +3
DK 3 0 0 0 4 +1 1 -1 7 +3 8 +1 3 +2 3 +1 3 -1
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EB
67.2

Gouvernement (NATIONALITE) 11 -1 7 -1 9 -1 9 0 25 -2 11 -1 13 +3 12 -1 14 +1
En commun dans l'UE 88 +2 92 +2 87 -2 90 +1 73 +2 87 +2 80 -6 80 0 84 -2
NSP 1 -1 1 -1 4 +3 1 -1 2 0 2 -1 7 +3 8 +1 2 +1
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(NATIONALITY) Government 8 +1 12 -2 8 +1 28 +2 34 +8 59 +6 34 -1
Jointly within the EU 91 -1 88 +3 90 -2 68 -3 63 -8 32 -11 62 +1
DK 1 0 0 -1 2 +1 4 +1 3 0 9 +5 4 0
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Fighting terrorism

QA20a.4 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
La lutte contre le terrorisme
QA20a.4 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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68.1
EB

67.2
Gouvernement (NATIONALITE) 28 -5 22 -5 17 -12 22 -5 41 -7 16 -8 17 -8 21 -7
En commun dans l'UE 67 +5 77 +5 70 +8 76 +4 54 +4 82 +8 81 +8 76 +5
NSP 5 0 1 0 13 +4 2 +1 5 +3 2 0 2 0 3 +2
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EB
67.2

(NATIONALITY) Government 21 -3 33 -9 33 -4 22 -7 29 -2 18 -7 25 -3 21 -2 21 -3
Jointly within the EU 76 +4 67 +9 59 +2 75 +8 61 -2 73 +6 71 +1 75 +1 75 +4
DK 3 -1 0 0 8 +2 3 -1 10 +4 9 +1 4 +2 4 +1 4 -1
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EB
67.2

Gouvernement (NATIONALITE) 19 0 17 -7 17 +2 38 -1 40 -1 27 -2 20 -2 25 -4 23 -2
En commun dans l'UE 77 -1 81 +7 77 -4 60 +1 57 +1 70 +5 71 +2 66 +4 75 +2
NSP 4 +1 2 0 6 +2 2 0 3 0 3 -3 9 0 9 0 2 0
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EB
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(NATIONALITY) Government 15 -3 74 -6 50 -4 54 -2 52 +6 60 +7 47 +4
Jointly within the EU 83 +2 26 +7 47 +4 40 0 44 -7 27 -13 48 -4
DK 2 +1 0 -1 3 0 6 +2 4 +1 13 +6 5 0
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Defence and foreign affairs

QA20a.5 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
La défense et la politique étrangère
QA20a.5 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Gouvernement (NATIONALITE) 33 -4 26 -3 16 -10 33 0 47 -10 32 -5 32 -5 32 -5
En commun dans l'UE 63 +4 73 +3 71 +7 65 -1 51 +10 66 +5 66 +5 67 +4
NSP 4 0 1 0 13 +3 2 +1 2 0 2 0 2 0 1 +1
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(NATIONALITY) Government 49 -2 50 +4 31 0 29 -5 34 -9 19 -6 27 -3 27 -3 24 -9
Jointly within the EU 48 +3 50 -4 64 -2 69 +6 60 +8 73 +6 69 +3 70 +5 71 +9
DK 3 -1 0 0 5 +2 2 -1 6 +1 8 0 4 0 3 -2 5 0
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Gouvernement (NATIONALITE) 43 +1 26 -11 15 -5 34 -5 57 -6 27 0 21 -5 23 0 26 -7
En commun dans l'UE 53 -2 72 +11 82 +3 64 +5 41 +6 68 +1 71 +4 67 -1 70 +5
NSP 4 +1 2 0 3 +2 2 0 2 0 5 -1 8 +1 10 +1 4 +2
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(NATIONALITY) Government 30 0 66 -4 46 -13 53 -6 44 +5 59 +6 39 -1
Jointly within the EU 69 0 33 +4 52 +12 42 +3 52 -4 29 -13 54 +2
DK 1 0 1 0 2 +1 5 +3 4 -1 12 +7 7 -1
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Immigration

QA20a.6 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
L'immigration
QA20a.6 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Gouvernement (NATIONALITE) 64 0 65 -4 64 -5 50 -10 75 -4 56 0 58 +1 67 +7
En commun dans l'UE 32 -1 34 +4 25 +1 49 +9 22 +2 42 -1 40 -2 32 -8
NSP 4 +1 1 0 11 +4 1 +1 3 +2 2 +1 2 +1 1 +1
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(NATIONALITY) Government 66 +1 65 +1 62 +3 68 -3 68 -3 47 0 50 +2 50 -8 51 -5
Jointly within the EU 32 +1 35 -1 32 -6 29 +2 26 +1 44 -2 47 -3 47 +7 45 +6
DK 2 -2 0 0 6 +3 3 +1 6 +2 9 +2 3 +1 3 +1 4 -1
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Gouvernement (NATIONALITE) 76 +1 70 +3 62 -4 81 +3 66 -4 67 +4 37 -14 63 -1 46 -2
En commun dans l'UE 22 -1 28 -3 35 +2 19 -2 31 +4 29 -5 56 +13 30 +1 52 +1
NSP 2 0 2 0 3 +2 0 -1 3 0 4 +1 7 +1 7 0 2 +1
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(NATIONALITY) Government 60 -7 82 -2 75 -7 80 +3 64 +4 58 +7 65 +1
Jointly within the EU 39 +7 18 +3 23 +6 16 -5 33 -4 31 -14 31 -2
DK 1 0 0 -1 2 +1 4 +2 3 0 11 +7 4 +1
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The educational system

QA20a.7 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
Le système éducatif 
QA20a.7 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Gouvernement (NATIONALITE) 70 -2 71 -2 63 -5 67 -3 91 -2 82 -2 82 -1 83 +4
En commun dans l'UE 26 +1 28 +2 27 0 30 +1 7 +1 16 +1 16 0 16 -4
NSP 4 +1 1 0 10 +5 3 +2 2 +1 2 +1 2 +1 1 0
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(NATIONALITY) Government 61 -5 59 0 63 0 76 -2 61 -4 56 -3 46 +3 55 -2 55 -3
Jointly within the EU 36 +6 41 0 32 -2 21 +2 30 0 37 +3 51 -4 42 +1 42 +3
DK 3 -1 0 0 5 +2 3 0 9 +4 7 0 3 +1 3 +1 3 0
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Gouvernement (NATIONALITE) 87 +1 72 -1 69 +1 90 +1 80 0 61 +10 38 -13 64 -5 57 -11
En commun dans l'UE 10 -2 26 0 28 0 9 0 17 +1 36 -9 54 +10 30 +5 41 +11
NSP 3 +1 2 +1 3 -1 1 -1 3 -1 3 -1 8 +3 6 0 2 0

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

EB
68.1

EB
67.2

(NATIONALITY) Government 73 +1 91 -3 88 -7 77 -1 70 +14 61 +8 71 -3
Jointly within the EU 26 -1 9 +4 9 +5 18 -1 28 -13 28 -14 25 +2
DK 1 0 0 -1 3 +2 5 +2 2 -1 11 +6 4 +1
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Pensions

QA20a.8 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
Les retraites
QA20a.8 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Gouvernement (NATIONALITE) 24 -4 21 -3 30 -6 25 -7 17 -10 11 -4 11 -3 11 -1
En commun dans l'UE 73 +4 78 +3 61 +4 74 +6 82 +10 88 +4 88 +3 88 0
NSP 3 0 1 0 9 +2 1 +1 1 0 1 0 1 0 1 +1
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(NATIONALITY) Government 33 -5 21 -13 33 +1 18 -4 30 -6 23 -10 14 -10 32 -10 33 -8
Jointly within the EU 65 +6 79 +13 62 -3 80 +4 65 +5 68 +8 83 +8 65 +9 64 +9
DK 2 -1 0 0 5 +2 2 0 5 +1 9 +2 3 +2 3 +1 3 -1
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Gouvernement (NATIONALITE) 29 -1 19 -6 31 -4 12 -5 42 -6 28 -1 22 +1 38 0 28 -4
En commun dans l'UE 69 +1 80 +6 67 +3 88 +6 56 +6 70 +3 70 -3 56 +1 70 +3
NSP 2 0 1 0 2 +1 0 -1 2 0 2 -2 8 +2 6 -1 2 +1
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(NATIONALITY) Government 28 -7 31 -15 15 -5 33 -3 57 +5 57 +4 55 -8
Jointly within the EU 71 +7 69 +16 84 +4 62 0 40 -6 31 -11 41 +7
DK 1 0 0 -1 1 +1 5 +3 3 +1 12 +7 4 +1
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Protecting the environment

QA20a.9 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
La protection de l'environnement
QA20a.9 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Gouvernement (NATIONALITE) 62 -4 64 -2 57 -10 59 -8 77 -8 67 -4 67 -4 67 -4
En commun dans l'UE 34 +3 35 +2 33 +5 40 +7 22 +8 32 +4 32 +4 32 +4
NSP 4 +1 1 0 10 +5 1 +1 1 0 1 0 1 0 1 0
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(NATIONALITY) Government 50 -8 44 -14 59 -3 68 -7 61 -2 50 -1 29 -2 44 -11 42 -8
Jointly within the EU 47 +8 55 +13 36 +1 31 +7 33 0 42 0 68 0 54 +11 54 +7
DK 3 0 1 +1 5 +2 1 0 6 +2 8 +1 3 +2 2 0 4 +1
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67.2
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67.2

Gouvernement (NATIONALITE) 72 -2 56 -11 53 -8 78 -2 76 -2 56 +4 38 -11 53 -4 57 -8
En commun dans l'UE 26 +2 42 +10 42 +4 22 +3 22 +2 41 -4 55 +8 41 +5 42 +8
NSP 2 0 2 +1 5 +4 0 -1 2 0 3 0 7 +3 6 -1 1 0
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EB
67.2

(NATIONALITY) Government 66 -2 91 -1 81 -5 71 -4 69 +11 53 +6 65 -4
Jointly within the EU 33 +2 8 +1 17 +3 25 +3 29 -11 34 -14 32 +4
DK 1 0 1 0 2 +2 4 +1 2 0 13 +8 3 0

SI

SK FI SE UK HR TR                  AM

LV LT

LU HU MT NL AT PL PT RO

D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

Health and social welfare

QA20a.10 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
La santé et la sécurité sociale
QA20a.10 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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UE27     BE       BG       CZ   DK      D-W     DE        D-E      EE       EL       ES    FR         IE        IT       CY      LV
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68.1
EB

68.1
EB

68.1
EB

68.1
EB

68.1
EB

68.1
EB

68.1
EB

68.1
EB

68.1
Gouvernement (NATIONALITE) 59 51 57 61 62 63 64 68 46 51 63 54 65 39 27 47
En commun dans l'UE 37 49 32 38 36 35 34 31 52 49 33 44 31 51 73 51
NSP 4 0 11 1 2 2 2 1 2 0 4 2 4 10 0 2

LT LU HU MT NL AT PL PT RO SI SK FI SE UK HR TR       AM
EB

68.1
EB

68.1
EB

68.1
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68.1
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68.1
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68.1
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68.1
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68.1
EB

68.1
EB

68.1
EB

68.1
EB

68.1
EB

68.1
EB

68.1
(NATIONALITY) Government 47 60 68 63 63 76 61 37 59 53 67 83 83 73 67 59 66
Jointly within the EU 51 39 30 36 36 22 37 56 33 45 32 16 16 23 31 30 30
DK 2 1 2 1 1 2 2 7 8 2 1 1 1 4 2 11 4

Health

QA20a.11 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
La santé
QA20a.11 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 
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UE27    BE    BG     CZ    DK      D-W   DE       D-E   EE       EL      ES      FR        IE     IT        CY    LV
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68.1
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68.1
EB
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68.1
Gouvernement (NATIONALITE) 64 68 49 66 85 65 67 73 50 46 63 75 70 46 33 53
En commun dans l'UE 32 31 40 32 13 32 31 26 49 54 32 21 25 45 66 44
NSP 4 1 11 2 2 3 2 1 1 0 5 4 5 9 1 3

LT LU HU MT NL AT PL PT RO SI SK FI SE UK HR TR       AM
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68.1
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68.1
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68.1
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68.1
EB

68.1
(NATIONALITY) Government 44 72 53 73 82 72 59 37 57 54 66 88 86 72 65 52 64
Jointly within the EU 54 27 45 24 18 26 38 55 35 44 33 12 13 22 32 25 33
DK 2 1 2 3 0 2 3 8 8 2 1 0 1 6 3 23 3

Social welfare

QA20a.12 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
La sécurité sociale
QA20a.12 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 
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67.2
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68.1
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67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
Gouvernement (NATIONALITE) 42 -3 34 +2 47 -6 60 -1 27 -4 32 -4 32 -3 29 -4
En commun dans l'UE 53 +3 65 -1 39 -1 37 0 72 +5 65 +4 65 +3 68 +1
NSP 5 0 1 -1 14 +7 3 +1 1 -1 3 0 3 0 3 +3
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(NATIONALITY) Government 53 -2 49 -11 38 -4 36 -9 39 -5 36 -7 25 -2 46 -6 39 -5
Jointly within the EU 44 +2 51 +11 52 +2 61 +10 54 +4 54 +7 70 0 51 +6 59 +7
DK 3 0 0 0 10 +2 3 -1 7 +1 10 0 5 +2 3 0 2 -2
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68.1

EB
67.2

EB
68.1
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EB
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Gouvernement (NATIONALITE) 41 -4 48 -1 40 -5 32 -4 56 -3 46 +7 33 0 56 -1 46 0
En commun dans l'UE 53 +3 50 +1 53 +1 67 +4 41 +4 50 -5 60 -1 37 +3 52 0
NSP 6 +1 2 0 7 +4 1 0 3 -1 4 -2 7 +1 7 -2 2 0
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68.1

EB
67.2

EB
68.1
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(NATIONALITY) Government 54 -4 80 -3 42 -10 55 +2 73 +3 60 +1 66 -3
Jointly within the EU 44 +3 19 +3 56 +10 38 -4 24 -3 25 -10 29 +2
DK 2 +1 1 0 2 0 7 +2 3 0 15 +9 5 +1

SI

SK FI SE UK HR TR                 AM

LV LT

LU HU MT NL AT PL PT RO

D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

Agriculture and fishery

QA20a.13 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
L'agriculture et la pêche
QA20a.13 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Gouvernement (NATIONALITE) 42 -6 39 -3 33 -6 42 -1 42 -7 36 -6 36 -6 36 -8
En commun dans l'UE 53 +5 60 +3 52 +1 57 +1 56 +6 62 +6 62 +5 63 +7
NSP 5 +1 1 0 15 +5 1 0 2 +1 2 0 2 +1 1 +1
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(NATIONALITY) Government 56 -4 35 -14 49 +2 39 -13 33 -7 37 -7 23 -9 39 -6 36 -5
Jointly within the EU 40 +5 65 +14 44 -4 59 +13 60 +6 54 +7 74 +8 55 +5 57 +7
DK 4 -1 0 0 7 +2 2 0 7 +1 9 0 3 +1 6 +1 7 -2
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Gouvernement (NATIONALITE) 49 -1 44 -5 44 0 48 -6 58 -5 40 -3 33 -6 53 -2 44 -3
En commun dans l'UE 47 +1 54 +6 50 -3 51 +6 40 +7 55 +4 57 +5 39 +2 54 +3
NSP 4 0 2 -1 6 +3 1 0 2 -2 5 -1 10 +1 8 0 2 0
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(NATIONALITY) Government 44 -3 61 -5 46 -9 53 -3 64 +8 56 +6 60 -6
Jointly within the EU 55 +3 38 +6 50 +8 41 +2 33 -8 29 -15 31 +3
DK 1 0 1 -1 4 +1 6 +1 3 0 15 +9 9 +3

SI

SK FI SE UK HR TR                 AM

LV LT

LU HU MT NL AT PL PT RO

D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

Consumer protection

QA20a.14 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
La protection des consommateurs
QA20a.14 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007



                               Eurobaromètre 68          

 

UE27   UE27
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
EB

68.1
EB

67.2
Gouvernement (NATIONALITE) 23 -1 20 -3 17 +2 19 0 21 -9 23 -5 24 -4 24 -3
En commun dans l'UE 72 +1 78 +3 66 -4 79 0 76 +8 74 +5 74 +4 75 +3
NSP 5 0 2 0 17 +2 2 0 3 +1 3 0 2 0 1 0
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(NATIONALITY) Government 15 -2 12 -3 31 +6 16 -4 17 +1 17 -5 5 -3 15 -4 18 +1
Jointly within the EU 82 +5 88 +3 61 -7 81 +3 74 -2 75 +5 92 +2 81 +4 78 +1
DK 3 -3 0 0 8 +1 3 +1 9 +1 8 0 3 +1 4 0 4 -2
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Gouvernement (NATIONALITE) 13 +2 17 -4 11 +3 25 -2 32 -4 20 +2 18 +5 28 +4 20 +1
En commun dans l'UE 82 -3 81 +5 79 -6 73 +2 65 +5 76 0 73 -5 60 -5 77 -2
NSP 5 +1 2 -1 10 +3 2 0 3 -1 4 -2 9 0 12 +1 3 +1
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(NATIONALITY) Government 12 -3 31 -6 18 -5 34 +1 39 +7 50 +7 35 +1
Jointly within the EU 87 +3 67 +7 79 +5 59 -3 57 -8 35 -16 58 -1
DK 1 0 2 -1 3 0 7 +2 4 +1 15 +9 7 0
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Scientific and technological research

QA20a.15 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
La recherche scientifique et technologique
QA20a.15 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Gouvernement (NATIONALITE) 31 -4 27 -4 19 -3 38 -8 32 0 27 -8 27 -6 26 -1
En commun dans l'UE 64 +4 72 +4 68 -1 60 +7 64 -3 70 +8 70 +6 72 +1
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(NATIONALITY) Government 28 +1 18 -9 33 -3 38 -15 18 -1 38 -7 11 -10 22 -1 18 -6
Jointly within the EU 68 +1 82 +9 61 +3 59 +15 74 0 53 +6 85 +9 74 0 78 +8
DK 4 -2 0 0 6 0 3 0 8 +1 9 +1 4 +1 4 +1 4 -2
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Gouvernement (NATIONALITE) 15 0 24 -3 10 +1 15 -4 41 -1 27 +4 20 +1 23 -2 33 -1
En commun dans l'UE 80 -1 73 +2 80 -4 84 +5 56 +1 69 -4 73 -2 66 +2 64 0
NSP 5 +1 3 +1 10 +3 1 -1 3 0 4 0 7 +1 11 0 3 +1
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(NATIONALITY) Government 26 -6 37 -9 24 0 38 -3 38 +5 50 +8 30 -5
Jointly within the EU 73 +6 61 +8 73 0 56 +3 59 -5 35 -17 65 +4
DK 1 0 2 +1 3 0 6 0 3 0 15 +9 5 +1
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Support for regions facing economic difficulties

QA20a.16 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
Le soutien aux régions qui ont des difficultés économiques
QA20a.16 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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(NATIONALITY) Government 31 -5 18 -7 37 -5 18 -10 25 -6 18 -7 10 -5 19 -5 25 -6
Jointly within the EU 66 +6 82 +7 56 +4 80 +10 69 +6 74 +6 87 +5 76 +4 71 +7
DK 3 -1 0 0 7 +1 2 0 6 0 8 +1 3 0 5 +1 4 -1
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Gouvernement (NATIONALITE) 23 -1 21 -9 20 -6 27 -9 52 -6 27 -5 25 -6 37 -3 28 -4
En commun dans l'UE 73 0 77 +9 74 +4 72 +9 46 +7 70 +7 67 +5 53 +2 69 +3
NSP 4 +1 2 0 6 +2 1 0 2 -1 3 -2 8 +1 10 +1 3 +1
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(NATIONALITY) Government 36 -7 48 -11 29 -11 44 -8 47 +4 59 +10 44 0
Jointly within the EU 62 +7 51 +11 68 +10 50 +5 49 -4 26 -18 50 -1
DK 2 0 1 0 3 +1 6 +3 4 0 15 +8 6 +1
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Energy

QA20a.17 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
L'énergie
QA20a.17 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Gouvernement (NATIONALITE) 34 0 28 0 35 +6 46 -1 31 0 30 -3 29 -3 27 -1
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(NATIONALITY) Government 37 -5 33 -5 39 +2 26 -3 31 +2 28 -1 21 -6 34 0 29 -3
Jointly within the EU 53 +5 67 +6 46 -1 68 +2 59 -3 61 0 70 +1 55 0 61 +6
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Gouvernement (NATIONALITE) 29 +3 30 +3 31 -3 27 -2 44 -1 37 +4 29 -1 40 +8 33 -5
En commun dans l'UE 64 -2 62 -3 61 0 70 +3 49 +3 54 -3 60 +3 47 -7 62 +3
NSP 7 -1 8 0 8 +3 3 -1 7 -2 9 -1 11 -2 13 -1 5 +2
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(NATIONALITY) Government 40 0 43 -5 32 -3 47 +3 49 +4 58 +8 50 +3
Jointly within the EU 55 -2 53 +5 60 +2 39 -5 45 -4 26 -16 41 -4
DK 5 +2 4 0 8 +1 14 +2 6 0 16 +8 9 +1
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Competition

QA20a.18 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
La concurrence
QA20a.18 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Gouvernement (NATIONALITE) 46 -5 30 -5 49 +5 52 -8 37 -9 42 -1 41 0 34 +1
En commun dans l'UE 49 +4 69 +5 33 -16 46 +7 59 +7 56 +1 58 +1 64 -2
NSP 5 +1 1 0 18 +11 2 +1 4 +2 2 0 1 -1 2 +1
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(NATIONALITY) Government 53 -7 56 -8 56 -1 39 -16 41 -9 38 -9 31 -4 41 -10 46 -10
Jointly within the EU 43 +9 44 +8 38 -1 58 +16 52 +7 53 +7 65 +2 55 +9 51 +12
DK 4 -2 0 0 6 +2 3 0 7 +2 9 +2 4 +2 4 +1 3 -2
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Gouvernement (NATIONALITE) 42 -3 55 +25 56 -1 48 -11 57 -1 34 -3 40 -14 51 +2 43 -6
En commun dans l'UE 56 +4 43 -21 40 +1 51 +11 41 +2 61 +3 52 +13 39 -3 53 +4
NSP 2 -1 2 -4 4 0 1 0 2 -1 5 0 8 +1 10 +1 4 +2
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(NATIONALITY) Government 58 0 68 -6 25 -4 69 -3 58 +10 59 +6 51 +2
Jointly within the EU 40 0 31 +7 71 +3 26 0 37 -12 25 -15 42 -5
DK 2 0 1 -1 4 +1 5 +3 5 +2 16 +9 7 +3
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Transports

QA20a.19 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
Les transports
QA20a.19 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Gouvernement (NATIONALITE) 47 -3 35 -2 36 -2 54 -2 73 0 42 -5 42 -4 41 -2
En commun dans l'UE 48 +2 64 +2 52 -2 44 0 23 -2 56 +6 56 +5 58 +2
NSP 5 +1 1 0 12 +4 2 +2 4 +2 2 -1 2 -1 1 0
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(NATIONALITY) Government 47 0 46 -3 44 -4 45 -7 49 -4 30 -10 32 -1 35 -5 29 -4
Jointly within the EU 50 +1 54 +3 48 +1 50 +4 44 +2 61 +9 65 0 61 +4 68 +6
DK 3 -1 0 0 8 +3 5 +3 7 +2 9 +1 3 +1 4 +1 3 -2
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Gouvernement (NATIONALITE) 45 0 47 -5 45 -1 47 +1 48 -5 48 +1 27 -9 45 +2 44 -3
En commun dans l'UE 49 -1 51 +5 51 -1 52 -1 49 +5 49 -1 64 +8 48 -1 54 +3
NSP 6 +1 2 0 4 +2 1 0 3 0 3 0 9 +1 7 -1 2 0
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(NATIONALITY) Government 56 +3 70 -6 73 +2 73 +1 63 +9 56 +11 49 +5
Jointly within the EU 43 -3 29 +7 23 -3 22 -3 34 -9 30 -20 46 -7
DK 1 0 1 -1 4 +1 5 +2 3 0 14 +9 5 +2

SI

SK FI SE UK HR TR                  AM

LV LT

LU HU MT NL AT PL PT RO

D-W DE D-E

EE EL ES FR IE IT CY

BE BG CZ DK

Economy

QA20a.20 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
L’économie
QA20a.20 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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Gouvernement (NATIONALITE) 45 31 43 51 43 35 35 33 46 44 44 42 46 37 30 46
En commun dans l'UE 49 68 43 45 52 62 62 64 50 56 48 53 47 55 66 50
NSP 6 1 14 4 5 3 3 3 4 0 8 5 7 8 4 4
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68.1
(NATIONALITY) Government 39 40 52 44 35 48 56 28 51 46 49 38 56 68 56 57 57
Jointly within the EU 55 54 45 50 63 48 38 64 40 52 48 60 40 25 39 29 36
DK 6 6 3 6 2 4 6 8 9 2 3 2 4 7 5 14 7

Fighting inflation

QA20a.21 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement (NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au 
sein de l'Union européenne ? 
La lutte contre l’inflation
QA20a.21 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or made jointly within the European Union? 
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Le marché intérieur 15 +2 18 +6 22 +2 13 -2 18 -4 10 0 11 0 14 -1
La politique culturelle 6 -2 11 +5 9 +1 3 -2 5 -4 5 +1 4 0 2 -1
La politique étrangère européenne 17 +1 21 +3 22 -1 15 -1 19 +2 25 +3 24 +2 21 +1
La politique européenne de défense 15 +3 13 +4 13 +2 16 +1 15 +5 18 +9 17 +7 13 +3
Les questions d’immigration 33 +4 38 +4 18 +2 18 +1 34 +4 30 0 30 0 30 0
La politique européenne de l’éducation 14 0 13 +2 13 +2 15 -1 9 -2 19 -1 19 -2 21 -3
Les questions environnementales 33 -1 35 -1 24 +1 34 -6 58 -1 40 -6 39 -6 35 -7
Les questions énergétiques 27 +2 35 +8 28 -2 23 -1 31 +1 39 +1 38 +2 33 +3
La solidarité avec les régions plus pauvres 20 +3 22 +6 20 -1 19 -1 19 +2 15 +5 15 +4 15 +1
La recherche scientifique 15 +2 15 -2 8 0 22 +7 23 +3 16 +2 17 +2 20 +4
Les questions sociales 26 +1 24 -8 38 +4 45 +14 14 -7 25 -1 28 0 36 +1
La lutte contre l’insécurité 36 +3 30 -10 25 -6 39 -2 38 +8 40 +3 40 +3 38 +3
Aucun de ceux-ci (SPONTANE) 1 -1 0 -1 0 0 0 -1 1 -1 1 0 1 0 1 0
Autres (SPONTANE) 1 0 1 0 1 +1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
NSP 4 -2 2 0 10 -2 2 +1 2 +1 2 0 1 -1 1 0
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The Internal market 13 +2 18 -1 10 +3 15 +1 13 -5 20 +7 18 +6 14 -7 32 +9
Cultural policy 4 -3 7 0 6 -2 5 -2 13 -6 12 -2 6 -4 19 -6 4 -2
European foreign policy 22 +3 25 +3 10 +2 18 +3 11 -2 14 -4 26 -5 22 -6 18 +7
European defence policy 27 +4 20 +4 8 +4 16 +1 9 0 12 0 21 -1 13 -3 14 -1
Immigration issues 15 -2 22 0 47 +4 36 +6 41 +6 39 +6 16 -3 16 +2 23 +6
European education policy 10 -4 18 +1 10 -2 14 -1 16 0 8 -1 18 -3 18 -1 16 0
Environment issues 32 +4 45 +10 25 -3 41 +3 30 +2 22 +1 38 +6 13 -4 20 -5
Energy issues 31 +8 24 +3 9 0 27 +1 33 +4 27 +1 23 +1 16 -7 29 +4
Solidarity with poorer regions 11 -1 36 +10 24 +7 24 +3 16 +2 17 +6 40 +14 23 +7 20 +4
Scientific research 15 +4 16 +5 11 0 25 +1 9 +3 16 +4 11 -2 14 +5 8 -2
Social issues 42 +6 31 -5 28 +5 27 -2 19 -1 20 +6 30 -2 18 +8 46 +2
The fight against crime 35 0 23 -2 33 0 31 +3 42 +10 37 +8 34 +1 24 +9 24 -8
None of these (SPONTANEOUS) 0 0 0 -2 1 0 0 0 0 -1 1 -2 0 -1 1 -1 0 -1
Others (SPONTANEOUS) 1 0 0 0 4 -1 0 0 0 -1 1 0 1 +1 1 +1 1 +1
DK 6 -3 0 0 6 -3 2 -2 7 -3 4 -1 3 -1 19 +12 5 -1
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Le marché intérieur 25 +5 20 -4 30 +6 11 -3 16 +1 8 -1 20 -1 13 -2 18 -3
La politique culturelle 7 +1 4 0 4 -6 7 -4 6 -1 7 -3 5 -1 9 0 9 +1
La politique étrangère européenne 18 -4 25 +4 14 +1 12 +1 25 +1 15 +4 22 +3 9 +5 26 +5
La politique européenne de défense 15 +3 14 +1 13 -5 9 -3 20 +6 11 0 19 +7 14 +8 24 +4
Les questions d’immigration 17 -4 31 -1 17 -1 59 +21 26 +5 31 +8 13 -1 18 +3 18 +5
La politique européenne de l’éducation 15 +1 25 +3 17 +2 25 +11 17 -6 12 -3 10 0 23 +10 25 +5
Les questions environnementales 15 +2 39 -8 35 -5 42 +11 43 -3 42 -4 17 -2 20 0 33 +5
Les questions énergétiques 36 +9 26 +3 50 +5 29 -4 22 -2 32 +4 33 +11 12 +3 18 +4
La solidarité avec les régions plus pauvres 12 +1 21 +7 22 +5 23 +9 23 +4 16 0 24 -3 28 -4 31 +4
La recherche scientifique 13 0 16 +4 12 +3 7 +2 18 +5 13 +4 13 +2 11 +6 8 -1
Les questions sociales 47 +7 24 +2 23 +6 11 -7 17 +3 48 +9 29 +1 37 +1 23 -1
La lutte contre l’insécurité 41 -1 23 +5 29 +7 19 -8 46 +4 42 -1 36 0 34 +4 20 -2
Aucun de ceux-ci (SPONTANE) 1 -1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 -1 1 -1 1 0 1 0
Autres (SPONTANE) 1 -1 0 -2 0 0 2 +1 1 -1 1 0 0 0 0 -4 1 +1
NSP 1 -2 3 0 2 -3 6 -5 1 -2 2 -1 6 0 9 -1 7 -4
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QA25 L’intégration européenne a mis l’accent sur différentes questions ces dernières années. A votre avis, sur quels aspects les institutions européennes devraient-elles mettre l’accent au 
cours des prochaines années pour renforcer l’Union européenne à l’avenir ? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)
QA25 European integration has been focusing on various issues in the last years. In your opinion, which aspects should be emphasized by the European institutions in the coming years, to 
strengthen the European Union in the future? (ROTATE – MAX. 3 ANSWERS)

BE BG CZ DK D-W DE1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007

1re colonne : EB 68 automne 2007
2ième colonne : % changement par rapport à EB 
67 printemps 2007
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The Internal market 26 +7 21 -5 21 +4 16 +6 5 -1 26 -4 10 -6 30 0
Cultural policy 7 -5 4 -4 5 0 3 0 6 -2 4 -2 13 -5 6 0
European foreign policy 19 +4 25 -5 19 +3 14 0 9 0 14 0 9 -6 24 -6
European defence policy 12 0 23 +5 18 +7 10 +5 15 +5 10 +1 5 -5 15 -1
Immigration issues 10 -2 19 +1 16 -3 20 -2 56 +14 11 +4 15 +3 16 +4
European education policy 17 -4 19 -2 7 -1 9 +2 9 0 12 +1 11 -4 11 -2
Environment issues 41 +5 29 -3 54 +2 74 -1 37 +5 17 -8 8 -3 11 -3
Energy issues 22 +4 27 +2 45 +6 36 -5 23 -1 10 -5 8 -8 17 -2
Solidarity with poorer regions 28 +6 25 +3 22 +2 24 +3 12 +2 39 0 24 +6 44 +10
Scientific research 15 +3 15 +4 13 +1 20 +5 12 +3 9 -3 6 -4 7 -2
Social issues 45 +6 41 +14 26 -1 20 -4 21 0 44 +11 11 0 28 +3
The fight against crime 29 +1 32 +4 33 +2 42 +2 45 +10 54 +11 21 -1 43 +10
None of these (SPONTANEOUS) 0 -1 0 -1 0 -1 0 -1 3 -3 1 0 4 +2 1 0
Others (SPONTANEOUS) 1 -1 1 +1 0 -1 0 0 0 0 0 0 1 +1 1 +1
DK 2 -1 1 -2 1 0 2 0 7 -3 5 -2 30 +5 5 -3

HR TRSI SK FI

QA25 European integration has been focusing on various issues in the last years. In your opinion, which aspects should be emphasized by the European institutions in the coming years, to 
strengthen the European Union in the future? (ROTATE – MAX. 3 ANSWERS)

AMSE UK

QA25 L’intégration européenne a mis l’accent sur différentes questions ces dernières années. A votre avis, sur quels aspects les institutions européennes devraient-elles mettre l’accent au 
cours des prochaines années pour renforcer l’Union européenne à l’avenir ? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

1st column: EB 68 autumn 2007
2nd column: % change from EB 67 spring 2007




